

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás



1959. július 1.

6. óra / perc

Jobb mint egymilliárd utalványos - Július 1-ig ötszázezren kapták meg tüzelőjüket - Ne vedmilliárd téglát vásároltak a házipitők.

1959. július 1.

1

A családok minden évben visszatérő gondja a tüzelőbeszerzés. Erről és az építőanyag-ellátás helyzetéről a Belkereskedelmi Minisztériumban a következő tájékoztatást adták:

Az idén a lakosság tüzelőellátása lényegesen jobb, mint az utóbbi évek bármelyikében volt. A SZOT részletfizetéses akciójára eddig kilencszázezren jelentkeztek, mintegy negyszázezerrel többen, mint 1957-ben. A növekvő igények kielégítésére az idei keretet további kétszázezerrel növelik. Október 15-ig - a fűtési idény kezdetéig - 1,100,000 család pincéjébe, kamrájába szállítják a szénét, a brikettet és a fát. A tavalyi hatvanháromezerrel szemben az idén kétszázezer nyugdíjas kap kedvezményes tüzelőt. Július 1-ig 500,000 család kapta meg a tüzelőjét. Ebből Budapesten kétszázharmincezren váltották be utalványukat. A szállítás az előző évekhez képest lényegesen gyorsabb. Ehhez hozzájárul az is, hogy a RÚZEP-telepekre egyenletesen érkeznek a kúrdemnyek és így naponta Budapesten 500-600, országosan pedig 1.500 vagon tüzelőt tudnak házhoz szállítani.

Örvendetes javulás tapasztalható a tüzelő - a fa, a szén, a brikett és a háztartási koksiz - minőségénél is. Különösen sokat javult a háztartási szén. A kereskedelem kívánóságára a bányákból az idén már jobb összetételű háztartási szén kerül a forgalomba, mint tavaly. Ugrásszerűen megnövekedett a brikett-fogyasztás. Azelőtt csak Budapesten, Győr-Sopron, Baranya és Pest megyékben hoztak forgalomba brikettet, az idén már az egész országra, többek között az Alföldre is, kiterjesztették a brikett-árusítást. Jó útemben szállítják az intézmények, irodák és a központi fűtéses házak teli tüzelőjét is. Ezeknek a széneknek a minősége is lényegesen jobb, mint tavaly, vagy a megelőző években forgalomba hozott szénké volt.

Számottevő javulás mutatkozik az építőanyagok árusításánál is. Az év első hat hónapjában családi ház és egyéb építkezésekre a lakosságnak negyedmilliárd téglát adtak el.

/folyt. köv./

/Több mint egymillió... folyt

Az év hátralevő részében a TŰZEL vállalatok újabb 390 millió téglát hoznak forgalomba, főként a mezőgazdasági területeken, ahol erőteljesen megnövekedett az építkezési kedv. A tavalyinál lényegesen több cementet adtak el a lakosságnak. Mintegy 100.000 tonna, zömmel ötszázás portland-, cementet hoztak forgalomba, szemben a múlt évi hatvanháromezerrel. Az építkezéshez szükséges faanyagból 30.000 köbmétert tudtak a lakosság rendelkezésére bocsátani. A faanyaghiányon ezzel is segítenek, hogy egyre több előre gyártott beton földemeletet kínálnak eladásra. /MTI/

---

Perehályesednek a parkok a fővárosi és a vidéki lakótelepek körül

1959. július 1.

2

A főváros új lakótelepeinek csinosítása az elmúlt félévben sokat haladt előre.

Az ÉM Főparagó- és Épületszobrászipari Vállalat parképitő részlege Obudán a Kovina uti lakótelep környékét teljesen rendezte és eddig 6.000 négyzetméter gyepes területet, 3.000 négyzetméter közusalékos kerti utat, játszótérrel épített. Az idén még további 3000-4000 négyzetméter gyepterületet és 1500-2000 négyzetméter kerti utat képez ki.

A Nagy Lajos király uti telepet 14.000 négyzetméter gyepesített rész csasítják már, körülbelül 6000 évelő virággal és diszfával. A munka itt sem áll meg. A második félévben még körülbelül 10.000 négyzetméterrel telepítenek és fűvel és virággal, 4000 négyzetméterrel pedig közusalékkal szórják be.

A Keresési uton az eddigi parkosítás meghaladja a 14.000 négyzetmétert. Fizegnél több a diszfák, a diszeserjék, az évelő virágok száma, ezeket főleg az iskola-, a napközi otthon-, a ölcsofde-udvarokon és azok környékén ültették el.

/folyt. köv./

./.

/Perehályesednek ... folyt./

A parkokban padokat is elhelyeztek. Ezen a lakótelepen egyelőre be is fejeződött a parkosítás, a jövő év tavaszán azonban folytatják és akkor a jelenleg még kopár területeket is beültetik.

Az űllői uti lakótelepen végezték eddig a legnagyobb munkát a parképitők. Több mint 18.000 négyzetméter gyepág, körülbelül ugyanennyi murvás kerti-sétány keletkezett kezük nyomán. Az év végéig újabb 12.000 négyzetméter parkrészt alakítanak ki, 500 diszfával, 1.300 csarjával, 4000 folyóméter sövénycsarjával, több mint 5000 évelő virággal, 3.500 négyzetméteren ültetett idényvirággal. A játszótérek tiz homokozót építenek a gyermekeknek, az utakon 300 kerti padot helyeznek el.

Szópen alakul a Piastyuk utcai lakótelep képe is. Itt 11.000 négyzetméter gyepes rész készült el eddig, az idén még további 6000 négyzetméterrel ültetnek be, játszótérekkel, kerti utakkal tarkítva.

Vidéken is mind több új lakótelep öltözik zöldbe. Kazincbarcika házait és a Borsói Vegyikombinátot 1.2 millió forint költséggel helyezik egészséges, jó levegűjű, fás, virágos környezetbe. Az épülő orosz lányi erőmű lakótelepén 6-8 éves fákat ültettek el, hogy mire az erőmű elkészül és dolgozói beköltöznek otthonukba, kifejllett, erős erdőszáv vegye őket körül. Az elültetett 200 hárs, juhar, jegenye és platánfából csupán egy nem eresztett gyökeret, a többi mind meggyökeresedett. Az orosz lányi parkosításra 1,600.000 forintot költenek.

A lakók mind jobban méltányolják az egészségük védelmére épített parkokat és ma már ritkák a multban oly gyakori parkrombolások, sőt nem egy helyen előfordul, hogy ma már a lakók állítanak öröket a parkok védelmére, idős nyugdíjasokból, akik társadalmi munkában látják el feladatukat. /MTI/

---

Meteorológus expedíció a Balatonon - Vészül a Balaton éghajlati monográfiája

1959. július 1.

A Meteorológiai Intézet az elmúlt évben Siófokon és Balatonalmádi közelében megkezdte a Balaton éghajlatának behatóbb vizsgálatát. E munka folytatásaként az intézet négy osztályának munkatársai nemrégben részletes vizsgálatot kezdtek a tihanyi félszigeten, ahol a változatos növényzettel összefüggésben kitűnő alkalom kínálkozik a megfigyelésekre. A kiküldött munkatársak már negyedik hete figyelik - éjjel-nappal - a félsziget éghajlati sajátosságait, légmozgásait, a Balatonnak a vidékre gyakorolt hatását. Külön megfigyelőállomást állítottak fel a gyógynövénytermelő gazdaság hatalmas levendula táblájában. A megfigyelők korszerű regisztráló mérőműszerek segítségével az idén részletes ismereteket szereznek a tihanyi félszigetről.

A Balaton éghajlati monográfiája 6 év alatt készül el. /MTI/

---

Ujabb kilátó, autóműt., turistaszálló épül a Mecseken

1959. július 1.

4

Pécs városát évről-évre több vendég keresi fel. ezért a város idegenforgalmi hivatala mind több látnivalóval, kényelemmel várja Pécs és a Mecsek hódolóját. A lübsi-gerincen még a nyár folyamán megépül a Mecsek negyedik kilátója, a Misina-tetőn felekez kiránduló részére, vendéglátói kiszolgálással, kényelmes pihenőhelyet létesítettek. Befejezés előtt áll a Misina-tető felé vezető autóműt. építése, s előreláthatólag augusztus elejétől már autóbusszal is meg lehet közelíteni a Viss József-kilátót. A gyaloglást kedvelők részére rendezték a 4 kilométer hosszú körsétányt.

Igen jól bevált a Mecsek üdülőhelyé nyilvánított részein rendszeresített fizetővendég-szolgálat. A rendelkezésre álló 45 szobát a nyári hónapokra már lefoglalták. Az idegenforgalmi hivatal most újabb szobákkal fejleszti tovább ezt a népszerű szolgálatot. A Mecsek utcai lejtőjén 45-50 személyes, korszerű turistaszálló épül, amely jövőre fogadja első vendégeit. /MTI/

---

klubszoba a nyugdíjas termelőszövetkezeti tagoknak

1959. július 1.

5

A Heves megyei halmaújgrai Béke Termelőszövetkezeti tag ment nyugdíjba. Mind a heten 10 évvel ezelőtt alapított tagjai voltak a falu első nagyüzemi gazdaságának. Annyira megszerették a közös gazdaságot, hogy most sem tudnak otthon maradni. Naponta bejárnak a tsz. központjába és minden korelem vagy biztatás nélkül példás rendet, tisztaságot teremtenek a gazdasági uvarokban. A vezetőség, látva az idős nyugdíjasok szorgalmát és ragaszkodását, a tsz. irodája mellett klubszobát rendezett be részükre, ahol a rendezés után pipázhatnak, kártyáznak, újságot olvasnak, rádióznak a szövetkezet öregjei. /MTI/

---

Képzőművészeti kiállítás nyílik a Gheorghiu-Dej Hajóvárban

1959. július 1.

6

A XIII. kerületi Tanács népművelési osztálya és a Hazafias Népfőnt rendezésében július 4-én képzőművészeti kiállítás nyílik a Gheorghiu-Dej Hajóvár művelődési termében. A megnyitón részt vesznek a kiállító művészek - szentiványi Lajos, Ádovics László, Duray Tibor, Furucz Dezső, Tokas Ignác, Blaski János, Bor Rudolf, Demjén Attila, Szuresik János, Würtz Adám, Vécsei Sándor, Somogyi János, Szilvási Pál, Ország György, Bazsonyi Arany, Moldován István festők és grafikusok, Bokros-Birmann Dezső, Csorba Géza, Szandai Sándor, Vonyoresik János, Pécsdi István, Kalló Viktor, Buzi Barna, Fándi-Viss János, Veszely Jelena, Farsang György és Vákonyi István szobrászművészek - munkásokkal találkoznak. /MTI/

---

Öreg bányászok útmutatása nyomán talált nagyszázezer tonna szén kitermelését készítik elő a komlói Vossuth-bányán

1959. július 1.

7

A komlói Vossuth-bánya VII. szintjén váratlanul jelentkezett földtani gyűrődés miatt nem találták meg ebben a mélységben remélt gazdag szénvagyont. Emiatt természetesen nehezebb a mennyiségi terv teljesítése. A Vossuth-bánya öreg bányászai azonban az üzemvezetőség segítségére siettek. Elmondták, hogy a III-as és a IV-es szint között még az 1910-es években gazdag szénvagyont hagytak bent, amit akkor, a más természetű igények miatt, nem fejtettek le. Ezeknek a közléseknek alapján kezdték meg a kutatást és 400.000 tonna, zömében kőszelhető, szenet derítettek fel az őreg bányászok által megjelölt helyen. Hozzáálltak a kitermelés előkészítéséhez, s az első, 140 méter hosszú frontfejtes előláthatólag már szeptemberben naponta 35-40 vagon szénrel segíti a komlói Vossuth-bánya kongresszusi versenyt. /MPI/

Szovjet tapasztalatok hasznosításával huszezer munkaórát takarítottak meg a Pécsi Hőerőmű első kazánjának szerelésénél

1959. július 1.

8

A Pécsi Hőerőmű első kazánjának szerelésénél eredményesen hasznosítják a szovjet tapasztalatokat. Az új módszer szerint a 20 méter magas és többszáz tonna súlyú kazán alkatrészeit a földön 10 tonnás egységekbe állítják össze és darukkal emelik helyükre. Így az első kazán szerelésénél 20.000 munkaórát takarítottak meg. A szerelők már helyére emelték az első kazán utolsó blokkját. /MPI/

Gyors intézkedések a tanácstagi beszámolók nyomán

1959. július 1.

9

A tanácstagi beszámolók egyik legnagyobb eredménye - amint ezt Budapest valamennyi kerületében tapasztalható -, hogy a lakosság élénk érdeklődik a közügyek iránt, magáénak érzi kerületét. Tlenyószőn cserély a kisebb jelentőségű bejelentések vagy egyéni panaszok száma. A XII. kerületben például 845 különböző javaslat és panasz hangzott el tanácstagi beszámolókon. Ebből 820 közérdekű javaslat volt és mindössze 25 egyéni kérelmet terjesztettek elő.

A XXI. kerületi tanácsban szerdán egyik napirendi pontként a dolgozók bejelentéseinek és javaslatainak intézését tárgyalták. A tanácstagok örömmel állapították meg hozzászólásaikban, hogy a bejelentések és panaszok elintézése nagyon meggyorsult. Legtöbb esetben a tanácstagi beszámolókon felvetett kérdésekre a végrehajtó bizottság vagy annak egyes osztályai négy-öt napon belül választ adtak, míg régebben 30 napig, esetleg hosszabb ideig is eltartott az ilyen ügyek elintézése. Az egyik tanácstagi beszámolón például felvetették, hogy a tanácsház téren felállított új tejjavilon közelében sok építkezési törmelék és egyéb hulladék van, ami egészségtelemné teszi a fogyasztást, ha például a szél felkeveri a port. A tanácsülésen már az ügy elintézéséről, a pavilon körüli teljes rendről és tisztaságról számolhattak be.

A XIII. kerületi tanács szerdán foglalkozik egy olyan kérdéssel, amelyet számos tanácstagi beszámolón szóvá tettek. A lakosság véleménye szerint sok a baj a kenyér és a péksütemény körül, sokszor ragacsos, savanyú, meggyulósodik a kenyér, nem is szállítják időben, a péksütemények keletlenek, kicsinyek. A végrehajtó bizottság kereskedelmi osztálya nyomban megvizsgálta az ügyet. A panaszok alaposnak bizonyultak, ezért a végrehajtó bizottság szerdán javaslatot terjeszt a tanácsülés elé. A javaslat kötelezi a XIII. kerületi sütőipari vállalat vezetését, hogy hat hónapon belül javítsa meg a kenyér és a péksütemény minőségét, szüntesse meg a szállítási hibákat és a szervezatlenséget.

/folyt. köv./

./.

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1959. július 1.

7 óra 30 perc

/Gyors intézkedések ... folyt./

Az I. kerületben többek között azt kéri a tanácsstagi beszámolókon, rendezzenek be a Járban olyan üzletet, ahol emléktárgyat is lehet kapni. A tanács végrehajtó bizottsága azonnal intézkedett és ma már a Fortuna utca 14-ben működik ilyen kereskedés.

Pesthidegkúton, a II. kerületben, amiatt panaszkodtak a lakók, hogy kőburkolat hiján porosak az utcák és ha arra megy egy jármű, valóságos porfelhő lepi el a házakat. Itt is gyorsan közbelepett a tanács: ma már kőburkolata van a Kölcsey, a Vörösmarty, az Ady Endre utcának és a lakóközönség kevesen tudják, hogy a népszerű 156-os, gyorsjáratú autóbuszjáratot, amely a Hűvösvölgyből percek alatt röpteti be az utasokat a József Nádor tere, azért indították meg, mert a beszámolókon sokan panaszkodtak az 56-os túlzott teltségéért.

Az I. kerületi tanács elhatározta, hogy a jövő tanévtől kezdve a kerület összes iskoláiban bevezetik az önkéntes parkóri intézményt. Eddig a Petőfi gimnázium növendékei vállalták ilyen önkéntes parkogondozást, a tapasztalat szerint igen jó eredménnyel. A X. kerületben az egyik beszámolóban játszótérért kértek a dolgozók az Újhagyai uti gyermekeknek. A Műszaki Gumigyár dolgozói és az érdeklődő lakosság társadalmi munkájával, a tanács irányítása mellett, máris elkészült a homokozóval, hintával, vízvezetékkel felszerelt játszótér. A lakosság és a tanács jó együttműködése így gyorsítja meg a hibák kijavítását, a mindennapi élet kisebb-nagyobb kényelmetlenségeinek megszüntetését. /MPI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1959. július 1.

7 óra 40 perc

Megindul a pártmunkások könyvtára sorozat - Egységes köntösben bocsátják ki a politikai, valamint a magyar és a világ irodalom számos alkotását

1959. július 1.

A Fossuth Főnyvkiadó a harmadik negyedévben értékes vállalkozást indít útjára: megkezdte a pártmunkások könyvtára sorozat kötetek kiadását. A sorozat célja az, hogy a pártmunkások rendszeresen hozzájussanak a munkájukhoz szükséges politikai kiadványokhoz, továbbá a magyar és a világ irodalom kiváló alkotásaihoz. A tervek szerint a sorozat szeptember közepén indul, s ettől kezdve négy-öt éven át kötheténként bocsátanak ki egy-egy kötetet. Főbbek között kiadják sorozatban a politikai gazdaságtan és a filozófia új szovjet tankönyvét, az SZKP történetét, az MSZMP határozatainak gyűjteményét, a filozófiai lexikont. Számos magyar és külföldi klasszikus szépirodalmi alkotás mellett helyet kap az egységes köntösű sorozatban több népszerű, összefoglaló jellegű, természet- tudományi ismeretterjesztő munka is. A pártmunkások könyvtárának kötetei a könyvesboltokban nem kerülnek forgalomba. /MPI/

Ismét rövidül a "második műszak": ötvennégy budapesti étteremben bevezették az esti közétkeztetést, hatvenhét helyen szolgálnak fel olcsó reg elit

1959. július 1.

A népi ellenőrzési bizottságok vizsgálták a budapesti vendéglátóipar munkáját, s azzal a javaslattal fordultak az illetékesekhez: intézkedjenek a közétkeztetés kiszélesítésére, s minél több dolgozót vonjanak be az előfizetéses étkeztetésbe.

A vendéglátóipar a helyes javaslat alapján ötlet és kezdeményezéssel rövidíti meg a dolgozó asszonyok "második műszak"-ját: ötvennégy budapesti étteremben bevezette az esti közétkeztetést. A vacsora-árak egységesek, akár I akár II.

/folyt. köv./

B 10. kiadás 1959. július 1. 8 óra / perc

/Ismét rövidül... folyt./

osztályu étteremben főzik. A leves nélküli, izletes menü 7.60, az egy tál ételből álló vacsora 4.85. Ha a vacsorát nem helyben fogyasztják, hanem hazaviszik, az ára 6.90, illetve 4.40.

Az esti közétkeztetést többek között a következő étteremekben vezették be: I. kerület Zöld Hordó, Márvány Menyasszony, Várkert, II. kerület Trombitás, Gül Baba, Veronika, Városmajor, V. kerület Pálvax, Országház, Alföldi Étterem, VI. kerület Alkotmány, Kókes, Opera, VII. kerület Balaton, Ludláb, Lira, Vasut, Dózsa, Sportcsarnok, VIII. kerület Ladacsony, Deák, Otthon, Bástya, XII. kerület Fogas, Velence, Királyhágó, XIII. kerület Béke uti kombinát, Pisztyuk, Gyöngyhalász, XXI. kerület Rákóczi es Stadion.

Az I. kerületben egyóként kísérletképpen megpróbálkoztak az előre megrendelt vacsora házhozszállításával is. A kísérlet jól bevált, s a Zöld Hordó, a Márvány Menyasszony és a Várkert Fioszk főztjét kívánságra jól zárható ételhordókban autón szállítják a kért címre.

Főnyit a vendéglátóipar a reggeli készítés gondjain is. Budapest 77 cukrászdájában, étteremben - néhány vendéglőben is - ugynevezett komplett reggelit szolgálnak fel. A reggeli két deci meleg kávéból, két kifliből, vajból és jamból, illetve mézből áll. Ára alig magasabb, mint egy dupla feketé: I. osztályu helyen, illetve fogyasztva 4.10, II. és III. osztályu helyen pedig 3.75, illetve 3.10. A reggelit felszolgáló egységeket ugy választották ki, hogy a munkábe sietők már 1/2 7-től hozzájuthassanak a reggelihez. /MTI/

B 11. kiadás 1959. július 1. 11 óra 10 perc

A diósgyőri olvasztárok eredeti vállalásukon felül még ötezer tonna nyersvasal akarnak többet adni a Martin üzemnek

13.

A diósgyőri nagyolvasztómü dolgozói a márciusi párt-határozat után vállalták, hogy az év végéig terven felül 10.000 tonna nyersvasat állítanak elő. Az akkori körülmények között, - amint ezt kiszámították - ez a mennyiség megfelelt a reális adottságoknak, de nehézségek jelentkeztek. Az üzemek ugyanis néhány berendezési hibája miatt az év első hónapjában több mint háromezer tonna nyersvas-adóssága volt, tehát ezt is pótolni kellett. A kohászok az első félévben - a hibák megszüntetése után - nemcsak pótolták elmaradásukat, hanem esedékes kongresszusi felajánlásukat is hiánytalanul teljesítették. Munkájuk értékét növeli, hogy a második negyedévben már a vállaltnál csaknem 50 kilóval kevesebb kokszt használtak fel egy-egy tonna nyersvas előállításához és az első negyedévihez viszonyítva mintegy 15 százalékkal javították a vas minőségét.

A dolgozók munkahelyeiken és termelési tanácskozásokon vizsgálták meg eddigi munkájukat, s a további tenivalókat. Felyelembé véve a lehetőségeket, elhatározták, hogy eredeti felajánlásukon felül az év végéig még további ötezer tonna nyersvasat olvasztanak, s az ehhez szükséges többletkoksz egy részét - 4.000 tonnát - megtakarításból fedezik.

A diósgyőri kohászok pótfelajánlásának teljesítését nagyban segíti az ércdarabosító üzemben sorra került nagyjavítás. Ennek eredményeként ugyanis a kohókat az eddiginél kétszer több jól előkészített ércel láthatják el, ami gazdaságosabbá teszi a termelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. július 1. 11 óra 10 perc

Dean Dixon néger karmester két hangversenyt vezényel Budapesten

12.

Dean Dixon néger karmester Budapestre érkezett, s két hangversenyt vezényel majd a Károlyi kert szabadtéri színpadán. Külföldi vendégünk többnyire Svédországban és Olaszországban ad koncerteket. Első budapesti hangversenye július 3-án lesz a Károlyi kertben, ahol Beethoven IX. szimfóniáját és Mozart D-dur /Prágai/ szimfóniáját vezényli majd. Az Allami Hangversenyzenekar mellett közreműködik a Budapesti Kórus is. A második hangversenyre július 6-án kerül sor, ezúttal Mendelssohn Hebridák-nyitánya, Csajkovszkij B-moll zongoraversenye és Brahms I. szimfóniája szerepel műsoron. A zongoraverseny szólamát Hernádi Lajos játssza. /MTI/

Emlékművet állítanak Hajduböszörményben a román hősöknek

1959. július 1.

14.

A hajduböszörményi temetőben több mint kétszáz román katona nyugszik, akik a szovjet csapatok oldalán harcolva, életüket áldozták a nagy hajdusági város felszabadításáért. A város vezetősége a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének támogatásával emlékművet emel az elesett román hősöknek. A márványlapok már megérkeztek a Román Népköztársaságból. Rövidesen megkezdik az emlékmű felállítását, amelyet előreláthatóan augusztusban, Románia felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából avatnak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. július 1. 11 óra 40 perc

Feltarják a Bánk bán-ban feldolgozott történelmi események színhelyét

1.

A Nemzeti Múzeum régészei rövidesen megkezdik a klastrompusztai Árpádház-korabeli királyi kastély, a későbbi johannita kolostor romjainak feltárását. Az ásatások érdekességét növeli, hogy a szakemberek feltevése szerint Katona József Bánk bán-jában feldolgozott történelmi események - például Gertrud királyné megölése - ehhez a helyhez fűződnek, s itt vélik felfedezni a királyné sírját is. Az ásatásokhoz a dorogi muzeumbartok is felajánlották segítségüket: az iparvidék bányászai és KISZ-fiataljai a földmunka elvégzését vállalták. /MTI/

Julius második felében indul tengeri útjára a "Tokaj", az új magyar Duna-tengerjáró hajó

1959. július 1.

A közel-keleti áruszállítás meggyorsítására és növelésére a múlt évben elkészítették a "Hazám" nevű Duha-tengerjáró hajót, amely 1.300 tonnás, tehát nagyobb befogadóképességű, mint a régiek. Most új hajó készült, amely "Tokaj" néven járja majd a tengeri utakat. A hajógyár ezekben a napokban adja át a DEBERT-nek és a "Tokaj" előreláthatóan július második felében elindulhat első tengeri útjára. /MTI/

Óriás harcsafészekre akadtak a Kőrösön

1959. július 1.

A kőrösön halászkok történetében ritka szerencse érte a kunszentmártoni Viharsarok Halászati Termelőszövetkezet tagjait. Óriási harcsafészekre találtak a folyón. A megfigyelések szerint négy, egyenként 60-120 kilós óriásharcsa tanyázik a Kőrös kunszentmártoni szakaszán. Az egyik harcsát - amely a tagok véleménye szerint a négy közül a legkisebb - sikerült kifogni. Hossza 210 centiméter, súlya pedig 68 kiló. A gazdag zsákmányt a szolnoki Ligeti halászcserdjába szállították, ahol 250 személy részére készítettek belőle ízletes halászelevet. A Viharsarok Halászati Tsz tagjai folytatják a küzdelmet, hogy a másik három óriásharcsát is zsákmányul ejtsék. /MTI/

B 14. kiadás 1959. július 1. 11 óra 15 perc

Felsőfoku tanítóképző Esztergomban

13.

Szeptemberben felsőfoku tanítóképző nyílik Esztergomban. Az új intézmény - amelyben összesen 70 növendék kezd meg tanulmányait, - Pest, Komárom, és Nógrád megye általános iskoláinak alsó tagozatai számára képez pedagógusokat. A hallgatók mintegy harminc százaléka olyan érettségizett, aki két-három éve termelő munkát végez. A Komárom megyei tanács öt ösztöndíjat alapított a munkás- és parasztfiatalok tanulmányainak elősegítésére. /MTI/

--- . ---

Új képzőművészeti alkotással szépült Oroszlány

1959. július 1.

17.

Az épülő szocialista bányászvárost, Oroszlányt, az elmúlt években három jelentős képzőművészeti alkotással díszítették. Az új iskola előtti diszkutnál, a strandon, s a város legmagasabb pontján, a Haraszt hegyen művészi szobrokat állítottak fel. Most az Ady Filmszínház 27 négyzetméteres freskója, Domanovszky Endre alkotása, amely nyolc táncoló női alakot ábrázol. Az Oroszlányi Szénbánya Vállalat kilenc lakóépület díszítésére adott megrendelést a Képzőművészeti Alapnak. A tervek szerint többretegű színes vakolatból formált nyolc négyzetméteres képzőművészeti alkotásokkal, ugynevezett sgrafittókkal díszítik a hazákat. /MTI/

--- . ---

Száztizenhárom és félmillió forinttal gyarapították az idej belépők Szolnok megye termelőszövetkezeteinek vagyonát

1959. július 1.

20.

Szolnok megye kétszáz nagymultu termelőszövetkezetének és az idén alakult 142 fiatal közös gazdaságának több mint 45.000 belépője tekintélyes értékű jószágállománnyal, kocsival, mezőgazdasági kisgéppel és más egyéb eszközzel gyarapította a nagyüzemek vagyonát. Felmérések szerint /folyt.köv./

B 15. kiadás 1959. július 1. 11 óra 50 perc

/Száztizenhárom és félmillió...1.folyt./  
20.

az új belépők által bevitt 8731 szarvasmarha, több mint másfélezer sertés, 14.000 ló, 6000 juh és a gazdasági felszerelések értéke eléri a száztizenhárom és félmillió forintot. A megye legfiatalabb termelőszövetkezeti városában, Jászberényben csaknem 4,200.000 forint értékkel lettek gazdagabbak a fiatal szövetkezetek és a régi nagygazdaságok. A jászboldogházai Aranykalász Tsz-ben félmillió forint értékű szarvasmarha, 290.000 forint értékű lóállomány került közös istállókba és csaknem félmillió forintot kitevő gazdasági felszerelést vettek nyilvántartásba. A bevitt jószágállományok elhelyezésére nagy arányokban építkeznek megyeszerte. Az év végéig 750 szarvasmarha istállót, sertésólat, juhodályt, baromfinevelőt építenek fel. /MTI/

--- . ---

1.400 holdon építettek már az idén alagcsöves öntözőtelepet a termelőszövetkezetek

1959. július 1.

22.

Az idén országosan csaknem 6000 holdon, vagyis több mint négyszer akkora területen építenek azbeszt-cementcsöves, új öntözőtelepet, mint a múlt évben. Ebből 2,500 holdon már be is fejezték a csövek lerakását és a berendezés szerelését. A Földművelésügyi Minisztérium öntözési és talajérőgazdálkodási igazgatóságán kapott tájékoztatás szerint a termelőszövetkezetekben évről-évre nagyobb az öntözőtelep építési kedv: az idén például 1.600 holdon építenek felszín alatti öntözőhálózatot. Több mint 1.400 holdon máris befejezték a munkákat. E tekintetben a Hajdu-Bihar-, Szolnok-, és Békés megyei közös gazdaságok járnak az élen. Tizennégy békési termelőszövetkezet, egyenként 100 holdas kertészetében felszín feletti csőhálózatot építenek. Elsősorban a megszűnt rizstelepeken vezetik be az öntözéses gazdálkodást. A hordozható vascsövek igen jól alkalmazhatók az öntözéses szántóföldi kulturák termesztésénél, amelyek - a sok évi tapasztalatok szerint - így legalább kétszer annyit teremnek, mint öntözés nélkül. /MTI/

--- . ---

Felvirágzóban a magyar burgonyatermesztés: az idén már 14 és félezer holdon természetesen nemesített vetőgumót - Kiváló új burgonyafajták kerülnek köztermesztésbe, markázzák a legjobb fajtákat

A vetőburgonya termesztésre szánt táblákon most szelektálnak: kijelölik és kiszedik jó előre a gyenge, beteges, vagy elfajzott töveket, amelyek továbbszaporítása nem kívánatos. Az idén már 14 és félezer holdon természetesen a kísérleti intézmények, továbbá a szerződő állami gazdaságok, termelészövetkezetek nemesített vetőgumót.

A legutóbbi években erőteljes felvirágzásnak indult a magyar burgonyatermesztés, ami elsősorban a burgonyanemesítőknél köszönhető. Az országban három helyen: a Nyírségi Mezőgazdasági Kutató Intézetben, továbbá a Duha-Tisza-közi Mezőgazdasági Kutató Intézetben, valamint a Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia gazdaságában foglalkoznak burgonyanemesítéssel. A tő-kiválogatás, klón-szelekció módszerével sokezer összehasonlító parcellán termelt legjobb fajták legéletképesebb, legjobb termést adó egyedek szaporítják tovább, s ezek kerülnek köztermesztésre. Az idén tavasszal 1.400 vagonnyi nemesített vetőgumót adták át a termelő üzemeknek, ebből 1.380 vagonnyit kaptak a termelészövetkezetek. A következő években előreláthatólag még tovább javul a vetőburgonya-ellátás, mivel 1960-ban újabb háromezer holddal növelik a szaporító telepek területét. A burgonyanemesítés közvetlen hasznát mutatja, hogy például Somogyban, az ország legjelentősebb burgonyatermesztő megyéjében, a többnyire nemesített szaporító anyagot használó termelészövetkezetek tavalyi burgonyatermése holdankénti átlagban 19 mázsával volt nagyobb az egyéni gazdákénál.

A burgonyanemesítő kísérleti intézetek a régebbi fajták feljavításán kívül számos, igen értékes új fajtát nemesítettek ki az utóbbi években. Ezek közül is a legjobb sikerrel kecsegtet a somogyi korai, továbbá a közkedvelt rég Ella-fajtánál is jobb, somogyi sárga, valamint a somogyi kifli burgonya. Ez utóbbi különösen fontos, mivel salátának is kitűnő, s az eddigi saláta-burgonyafajták 30-40 mázsás átlag hozamát több mint kétszeresen felülmúlja. A tervek szerint az egyes intézetek legkiválóbb nemesített fajtáit markázzák s úgy adják majd át köztermesztésre. /MTI/

A pécsujhegyi szénmosóban megkezdtek az ülepítőgépek automatizálását - Házilag készítik el a flotáló berendezés több alkatrészét

A Pécsi Szénbányászati Tröszt pécsujhegyi szénmosójának dolgozóinak kongresszus tiszteletére a többi között vállalták, hogy a kokszolható szén hamutartalmát 22 százalékról 18,5 százalékra csökkentik és megkezdik a próbákat az ugynevezett flotáló üzemszében, amelynek segítségével a kokszolható szén termelését évente 40.000 tonnával növelhetik. A szénülepítő gépek gondos kézi szabályozásával a kokszolható szén hamutartalma a vállalásnak megfelelően a kongresszusi verseny egyik hónapjában sem haladta meg a 18,5 százalékot. Ennek az eredménynek a megtartására és további javítására a mosó műszaki vezetői megkezdtek az ülepítőgépek automatizálását. A munkát három hónap alatt fejezik be. Utána ezek a gépek önműködően szabályozzák a kokszolható szén minőségét.

Másik nagy jelentőségű kongresszusi vállalásuk a szemmosó ugynevezett flotáló üzemszének beindítása. A flotálóval évente 40.000 tolna kokszolható szenet nyernek, az eddig melléktermékként kárba vesztett iszapszénből. Ennek több alkatrészét valutamegtakarítási és időnyerési okokból Madas József és Herfurt Ernő mérnökök tervei alapján házilag készítik el. A munkát már megkezdtek és a flotáló üzemsz indítására augusztusban sor kerül. /MTI/

B 18. kiadás 1959. július 1.

12 óra perc

A munkásosztály helyzetéről szóló párthatározat végrehajtásával tovább javul a nagy iparvidékek dolgozóinak ellátása

A munkásosztály helyzetéről szóló párthatározat alapján az MSZMP bizottságai, a tanácsi szervek, az üzemek vezetőségei - gondos vizsgálatok után, a munkásság véleményének figyelembe vételével - hajtják végre a határozatból adódó politikai, gazdasági, kulturális és egyéb feladatokat.

Bővül az üzlethálózat, javul az áruellátás Tatabányán

A tatabányai vidéken az idén nagymértékben fejlődött az üzlethálózat, lényegesen javult az áruellátás. A régi bányatelepen és az új bányász tömbházak közelében hat üzletet - korszerű háztartási és ruhazati boltot, húszle- tet és tejcsárdákat - nyitottak. A bányászfelelőségek otthoni munkájának megkönnyítésére fejlesztették a vendéglőket és az éttermeket. Sok dolgozó asszonyt mentesítettek ezáltal az otthoni főzés gondjától. Az év eleje óta négyezerről tízezer fölé emelkedett azoknak a száma, akik a vendéglők- ből és éttermekből hazahordják ebédjüket, vacsorájukat. Nagy megelégedéssel fogadták a bányászok azt az intézkedést is, hogy a fizetési napokon előre kiadott könyvecskékbe je- gyezhetik, milyen élelmiszerekre és árucikkekre lesz szük- ségük a következő egy-két héten, s a megrendelt árukat a boltok házhozszállítják. A dolgozók kérésére meghosszabbi- tották az üzletek nyitvatartási idejét, és lehetővé tették, hogy a bányászok munkahelyükön szerezzék be a tizórait és az ebédrevalót. A bányáknál újabb büféket nyitottak, ahol az aknába leszálló és onnan visszatérő bányászokat áttelekekkel és kávéval szolgálják ki.

Megoldják a bányavidék egyik "ösproblémáját" is: gondoskodnak arról, hogy több friss zöldség kerüljön napon- ta a boltokba és a piacokra. A régebben jogosan kifogásolt reggeli 8-9 óra helyett most már korahajnalban megtelnek az üzletek és a piaci elárusítóhelyek friss zöldséggel és gyümölcseivel. A városi tanács újabb elárusítóhelyeket és más lehetőségeket biztosít a termelők szövetkezeteknek, hogy mi- nél több áru kerüljön a bányatelepekre. Ezek az intézkedések  
/folyt.köv./

B 19. kiadás 1959. július 1.

12 óra 5 perc

/A munkásosztály...1.folyt./  
24.

azonban még mindig nem oldják meg teljes mértékben a vá- ros folyamatos ellátását zöldségfélékkel, ezért a helybeli vezetők vásárcsarnok építését szorgalmazzák. Erre a célra kétféle forintos irányoztak elő a pénzügyi szervek.

Tíz évi távlati terv alapján tovább fejlődik az ajkai iparvidék

Az immár gyárvárossá fejlődő ajkai ipari központ üzemében is messzemenően gondoskodnak a dolgozókról. Az alumíniumkohászok munkáját korszerű gépek könnyítik, a leg- nehezebb munkafolyamatot, az úgynevezett kádbetörést is gé- pesítették. A bővülő erőművet kiszolgáló környékbeli há- nyákban a legbiztonságosabb körülmények között termelik a szenet. Kényelmes munkásszállások, továbbá üzemi étkez- dék és fürdők egész sora épült az iparmedencében. Nemrég elkészült az új kenyérgyár és egy iskola, jelenleg pedig tizenkét tantermes gimnázium épül.

Az iparvidék gyors fejlődésének és a munkások lét- számának növekedésével párhuzamosan az igények is fokozód- tak. A párt- és a tanácsi szervek a munkásság érdekeit fi- gyelembe véve oldják meg a fontos ipari központ problémáit. Az utóbbi hónapokban fénycsóvilágítással látták el Ajkát, nagyobb szakaszon utat, járdát, vízvezetékét építettek, portalanították az uttestet. Rövidesen öntözőkocsit is kap a község. A lakáshiány enyhítésére a befejezés előtt álló 90 lakáson kívül ebben az évben újabb száznak az építését kezdik meg.

Legutóbb a megye vezetiből bizottság alakult, amely elkészítette Ajka tízévi fejlesztési tervét. Eszerint mint- egy ötezer lakás, 110 iskolai tanterem, óvodák és bölcsődék épülnek majd Ajkán. Ot év alatt a legtávolabbi települése- ket is villamosítják, s megoldják majd a leendő város csa- tornázását. Korszerű szálloda és központi művelődési palota építése is szerepel a távlati tervben.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 20. kiadás 1959. július 1.

12 óra 35 perc  
/A munkásosztály...2.folyt./

Jobban élnek Nógrádban a munkáscsaládok

Nógrád megyében a párthatározat megjelenése óta - az állami támogatás és a helyi vezetőségek intézkedései következtében - lényegesen tovább javult a több mint húsz ezer munkáscsalád élete is. Állami beruházásból Salgótarjánban, Nagybátonyban és más munkástelepeken különféle üzletek egész sora, Szorospatak és Bárna bányászkozségeiben zöldségboltok nyitlak az elmúlt hónapokban.

A határozat megjelenése óta a megyében nemcsak nőtt az áruválaszték és javult az ellátás, hanem többet is vásárolnak, jobban élnek Nógrádban a munkáscsaládok, mint bármikor ezelőtt. A legfontosabb élelmezési cikkek forgalmáról szóló statisztikák is ezt bizonyítják. A május 1-től június közepéig terjedő másfél hónap alatt husból és töltelékáruból körülbelül százezer kilóval, péksüteményből több mint 250.000 darabbal vásároltak többet a megye dolgozói, mint a múlt év hasonló időszakában. Emelkedett az üzletekben eladott zsirmennyiség is, - a tavalyihoz képest mintegy száz mázsával - annak ellenére, hogy a télen a munkáscsaládok mintegy kétezerrel több sertést hizlaltak és vágtak le, mint egy évvel előbb. Az ideai fogyasztás mértéke - zöldség- és gyümölcsféléből is jelentősen meghaladja a tavalyi szintet.

Művelt, szakképzett munkásokat nevelnek a Dunai Vasműben

A Dunai Vasmű valamennyi üzemében korszerű gépek segítik a dolgozók munkáját. A gépek kezelése és karbantartása azonban kellő műszaki tudást, szakmai műveltséget követel. A gyár vezetői gondoskodnak arról, hogy a Vasmű dolgozói közül minél többen fejleszthessék gyakorlati ismereteiket és általános műveltségüket is. Az idén csaknem kétezeren vettek részt és szereztek képesítést a különböző tanfolyamokon. Az ország kohászati üzeméi közül elsőnek a Dunai Vasműben fejezték be a kohász és martinász szakmunkás-tanfolyamokat, s ma már egyetlen olvasztár sincs az üzemben, akinek ne volna szakmunkás-vizsgálója és oklevele. A KISZ-fiatalok a Szakma ifju mestere cím elnyeréséért indított mozgalomban és a hasonló elnevezésű tanfolyamon gyarapították műszaki ismereteiket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. július 1. 12 óra 35 perc

/A munkásosztály...3.folyt./  
24.

Az általános műveltség fejlesztésére is bőven van lehetőségük a Vasmű dolgozóinak, s szívesen részt is vesznek a továbbképzés különböző formáiban. A most végződött iskolai évben a város általános- és középiskolaiban több mint hatszáz olyan dolgozó tanult, aki a múlt rendszerben fiatal korában kénytelen volt abbahagyni tanulmányait. Egyetem és főiskolát tizenhárman végeztek, összesen pedig tizenkilencen kapcsolódnak be az egyetemi és főiskolai oktatásba. A munkásság műszaki és általános ismereteinek gyarapítását szolgálja a kohász szakszervezet kezdeményezése, az üzemben indított akadémia jellegű előadásorozat is./MTI/

---  
Az esőzések miatt megváltoztatták aratási tervüket a Győr megyei termelőszövetkezetek és gépállomások

1959. július 1.

25.

Győr megyében már a korábbi esőzések következtében mintegy 30 százalékban megdőlt a kövér gabona. A termelőszövetkezetek a gépállomásokkal közösen egy készítettek el aratási tervüket, hogy a gépek elsősorban a nagyobb táblákban lévő álló gabonákban dolgozhassanak. Két nap óta újra kiadós záporosó áztatja a Győr megyei határt. Vidékerként 25-40 milliméter eső paskolta az érő kalászosokat. Ennek következtében sok gabona megdőlt. Most már a gabona vetésterületnek mintegy fele fekszik a földön. A termelőszövetkezetek a gépállomásokkal közösen határszmlét tartanak és módosítják az előbbi aratási tervet. Csak álló gabonát jelelnek ki kombájn, illetve gépi aratásra, még akkor is, ha a korábbinál kisebb táblák. Ezzel elérik, hogy a kombájnok, az aratógépek minél gyorsabban járjanak és szemvesztéség nélkül arathassák, csépeljék el a jó termést. A kézi kaszás brigádok munkáját is az új helyzetnek megfelelően módosítják.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. július 1. 12 óra 40 perc

A nagy nyári munkák idején idénybölcsődékben gondoskodnak a termelészövetkezeti parasztok gyermekeiről

26.

Az aratás megkezdésével egyidőben az ország minden részén megnyitottak a községi tanácsok, a termelészövetkezetek, a falusi nőtanácsok és más társadalmi szervek segítségével létrehozott idénybölcsődék.

Szabolcs-Szatmár megyében a nagy nyári munkák idején 21 állandó és husz idényjellegű bölcsődében helyezhetik el gyermekeiket a szülők. Ezekben kora reggeltől késő estig több mint 1.100 gyermek felügyeletét, gondozását látják el. A tanácsok a legtöbb helyen jelentős anyagi segítséget nyújtanak a bölcsődék létrehozásához. Dombrádon például szőnyeget vásároltak, kis szekrénykéket készítettek az apróságoknak.

Győr-Sopron megyében az idén nyáron az eddigieknél is nagyobb szükség van az asszonyok munkájára a közös gazdálkodás útjára tért községekben. A legtöbb faluban a helyi tanács és a társadalmi szervezetek kezdeményezésére napközi otthonokat állítottak fel, sok termelészövetkezet, - például Koroncón és Vámoszabadiban - munkaegységet juttat a napközi otthonokban elfoglalt asszonyoknak. A tanácsok segítségével kilenc idénybölcsőde nyílt a községekben, ezek közül a mosonszentjánosi és a hegyeshalmi 30-30, a többi 20 férőhelyes. Ezekben kétszáz csecsemőt gondoznak. A nőtanácsok különböző felszerelési tárgyakkal egészítik ki az ideiglenes gyermekintézmények butorzatát. Fertőszentmiklóson a nőtanács nemcsak felszerelést, hanem játékot is vásárolt a kicsinyek otthonába.

Heves megye termelészövetkezeti községeiben az utóbbi két hétben negyven idénybölcsődét és óvodát rendeztek be, 1.600 gyermek számára. Csapán a füzesabonyi járásban tíz idénybölcsőde nyílt. Ivádon a községi tanács korszerűen berendezett foglalkozó-helyiséget adott át nyári óvoda céljaira, ahol 25 gyermeket helyezhetnek el. Heréden a szülők társadalmi összefogással korszerű óvodát létesítenek.

/folyt.köv./

↳ a mezőkön dolgozó szülők munkájának megkönnyítésére

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. július 1. 12 óra 45 perc

/A nagy nyári munkák...1.folyt. 26.

Vas megyében a nőtanács falusi szervezetei több mint tíz községben ugynevezett társadalmi gyermekmegőrzőt szerveznek, főképpen olyan helyeken, ahol a gyermekek bölcsődei elhelyezésére nincs lehetőség. A gyermekmegőrzőben idősebb asszonyok felügyelnek a kicsinyekre. A régi termelészövetkezetekben is a leggondosabban szervezik meg a gyermekek nyári elhelyezését. Az öt- és félezer holdas kemesaljai Uttörő Tsz-ben szakképzett nevelőnő vigyáz a földeken dolgozó édesanyák gyermekeire. Jánosházán a nőtanács segítségével 45 gyermekről gondoskodnak.

A Somogy megyei nőtanácsok több községben és termelészövetkezetben idénybölcsődét és napközit szerveztek. Óreglakon 61 gyermek ellátásáról gondoskodnak két hónapig. A termelészövetkezet élelmiszert juttat az ideiglenes napköziotthonnak, s munkagységet ad a kicsinyekkel foglalkozó dajkáknak.

Szolnok megye termelészövetkezeti községeiben és városaiban 27 idénybölcsőde kezdte meg működését, főképpen az új termelészövetkezeti központokban, - a törökszentmiklósi, a szolnoki, az ujhegyesi és a tiszafüredi járásban - ahol több mint 700 gyermeket gondoznak reggel hét órától este nyolc óráig. A szülők az ellátásért napi 2-5 forint térítést fizetnek.

Hajdu-Bihar megye községeiben az állandó napköziotthonokon kívül 14 községben ideiglenes otthonban helyezhetik el gyermekeiket a dolgozó szülők. A legkisebbek részére hat idénybölcsődét létesítettek, ahol szakképzett gondozónők vigyáznak rájuk./MTI/

---

B 24. kiadás 1959. július 1.

12 óra 45 perc

Több mint másfélszáz ezer példányban jelentek meg az év első felében az egyházi reakciót bíráló, az ateista filozófiát ismertető kiadványok

A Kossuth Könyvkiadónál az év első felében több mint másfélszáz ezer példányban láttak napvilágot olyan kiadványok, amelyek részben a vallásos világnézet, az egyházi reakció bírálatával, részben az ateista filozófia ismertetésével, népszerűsítésével foglalkoznak. Így 25.000 példányban jelent meg Jaroszlavszkij A kommunisták és a vallás című kötete. Lavreckij A Vatikán című művében feltárja a Vatikán történetének főbb szakaszait és mai tevékenységének jellemző vonásait. Bemutatja az egyház tőkés tevékenységét, politikai mesterkedéseit.

Az ugyancsak nagy példányszámu ateista és filozófiai füzetek sorozatában kibocsátották Momdzsán professzor Kommunizmus és kereszténység című írását. Megjelent Ernst Haeckel, a kiváló materialista természettudós hatvan évvel ezelőtt napvilágot látott híres könyvének Van-e élet a halál után című válogatása.

Iljin élet és halál című írásában a vallás és a tudomány kibékíthetetlen ellentétét mutatja be az élet és a halál kérdésében. Harminchárom ezer példányban került forgalomba Pavjolkin Az istenhitről című füzet, amelyben az istenhit történeti kialakulását, a "csodák" kérdéseit tárgyalja. A vallási jóslatok, a jóvendölések és a babonák keletkezését, káros hatását vizsgálja Mezencev Lehet-e a jövőbe látni című füzetében.

Az ateista ismeretterjesztő irodalom iránti nagy érdeklődésre jellemző, hogy a fentebb említett könyveken kívül például Torday György Ubryk Borbála című írása, amelyben a katolikus egyház egyik híres "csodáját" leplezi le, legutóbb már a harmadik kiadásban összesen 120.000 példányban látott napvilágot.

A Kossuth Könyvkiadónál most van előkészületben Jaroszlavszkij Hogyan születnek és halnak meg az istenek, valamint Kriveljov Könyv a Bibliáról című munkájának magyar fordítása./MTI/

B 25. kiadás 1959. július 1.

12 óra 50 perc

Megnyitották az ország első félkészítelt árusító üzemi boltját

28.

Szerdán a Május 1. Ruhagyárban megnyitották az ország első félkészítelt árusító üzemi boltját. Az üzletet a legkorszerűbb hűtővitrinekkel és elektromos hűtőszekrényekkel szerelték fel, hogy az előre elkészített áru: a panirozott húszeletek, a félkész rántás, a hámozott burgonya, a félkész pörköltfélék meg ne romoljanak. A gyár aszonyjai nagy örömmel fogadták az új boltot./MTI/

Piacra került a kecskeméti "Hamvas" uborka, és a szolnoki "Aranyeső" vajbab

29.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 64 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 12 vagon vegyesáru, 15 vagon ujburgonya, 7 vagon fejeskáposzta, 11 vagon főzőtök, 3 vagon uborka, 8 vagon vegyes gyümölcs, 6 vagon tojás és 2 vagon citrom.

Szerdán megjött Kecskemétről a sötétzöld, salátának való "Hamvas" uborka, Szolnokról pedig a sárgahüvelyű "Aranyeső" vajbab. Az állami élelmiszerboltok a kecskeméti uborkát kilónként 3.50, a vajbabot 5.40 forintért hozták forgalomba. A makói főzőhagymát kilónként 2.60, a fejeskáposztát 0.90, a kelkáposztát 1.80-2.20, a tisztított parajt 2.60, a kertisóskát 3.20 forintért árusították. A gyümölcsök közül az apró sárgabarackot kilónként 2.60, a kajszibarackot 5-6 forintért adták. Az őszibarack, a meggy, a ribizli és az egres ára nem változott./MTI/

B 26. kiadás 1959. július 1. 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

30. A Meteorológiai Intézet jelenti július 1-én szerdán 13 órakor:

Melegebb idő.

Az azori anticiklon fokozatos előretörésével a Nyugat- és Közép-Európa felett lévő hideg légtömegek fokozatosan délkelet felé vonulnak. Így a hűvös, esős időjárást melegebb, szárazabb idő váltja fel. Németországban, Ausztriában és a Kárpát medencében tegnap a nappali hőmérséklet sehol sem érte el a 20 fokot, sőt Münchenben csak 15, Bécsben 14 fokot mértek. Hazánkban kedden folytatódott a hűvös légtömegek beáramlása és még sok helyen esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége a legtöbb helyen meghaladta a 5 millimétert. Királyréten 27, Mosonmagyaróvárott 24, Farkasgyepűn 23 millimétert mértek. A nappali hőmérséklet Dunántulon 14-17, máshol 19-23 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati megyékben 8-11, az ország többi részén 11-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 15.5 fok volt, a sokévi átlagnál 5.7 fokkal alacsonyabb. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 19 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó. Lassan mérséklődő északnyugati, nyugati szél. A nappali felmelegedés erősödik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-25 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet tovább emelkedik. A Duna mai vízállása: 413 centiméter./MTI/

B 27. kiadás 1959. július 1. 15 óra 55 perc

Száztizennyolc orvost és gyógyszerészt tüntettek ki

30.

Július 1-én, Semmelweis Ignác születésének évfordulóján, dr. Doleschall Frigyes, egészségügyi miniszter kiemelkedő munkájuk elismeréséül száz orvosnak kiváló, illetve érdemes orvos, tizennyolc gyógyszerésznek kiváló, illetve érdemes gyógyszerész kitüntetést adományozott.

Az orvos-egészségügyi szakszervezet Semmelweis-teremben megtartott ünnepségen megjelent dr. Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tagja, a Központi Bizottság tudományos és kulturális osztályának vezetője, dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes, dr. Gegesi Kiss Pál, a budapesti Orvostudományi Egyetem rektora, dr. Pál Ferenc, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete főtítkára, Kárpáti József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Vöröskereszt főtítkára is.

Dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter az ünnepségen elmondott beszédében megemlékezett Semmelweis Ignác, a nagy magyar orvos és természettudós munkásságának jelentőségéről, emberszeretetéről, a tudományos igazság érvényesüléséért, a haladásért folytatott harcáról. Ramutatótt: az 1952-ben alapított kiváló és érdemes orvos, az 1955 óta adományozott kiváló és érdemes gyógyszerész kitüntetésekkel méltó módon adóznak a magyar egészségügyi dolgozók Semmelweis emlékének. Az idén az orvosi tudomány és gyakorlat minden ágának képviselői ott vannak a kitüntettek között. Ezután arról beszélt, hogy Semmelweis élete, munkássága példát mutat a ma orvosának.

Dr. Doleschall Frigyes ezután átadta a kitüntetéseket. A kitüntetetteket az orvos-egészségügyi szakszervezet elnöksége nevében dr. Pál Ferenc főtítkár köszöntötte.

A kitüntetett orvosok nevében dr. Petényi Géza akadémikus, egyetemi tanár, a gyógyszerészek nevében dr. Halmai János, egyetemi tanár mondott köszönetet.

x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. július 1. 16 óra 15 perc

Száztizennyolc orvos .... 1.folyt.

35.

Kiváló orvos, illetve kiváló gyógyszerész kitüntetést kapott:

dr.Arató Miklós	osztályvezető főorvos /Kaposvár, megyei kórház/
dr.Bakács Tibor	az Országos Közegészségügyi Intézet főigazgatója
dr.Balás Béla	osztályvezető főorvos /ORFI/
dr.Bánát Márton	kórházigazgató /Törökbálint/
dr.Braun Sándor	osztályvezető főorvos /Péterfy Sándor utcai kórház/
dr.Bencze József	körzeti orvos /Szombathely
dr.Dénes Zoltán	rendőrorvos ezredes
dr.Ferenczi Endre	osztályvezető főorvos /Bp.KÖJÁL/
dr.Gergely Rezső	osztályvezető főorvos /János-kórház/
dr.Grosszmann Sándor	kórház igazgató /Sztálinváros/
dr.Hajós Károly	osztályvezető főorvos /Szövetség utcai kórház/
dr.Hámori Arthur	egyetemi tanár /Pécs, II.számú Belkliniká/
dr.Károlyi István	főorvos /Országos Bőr- és Nemikórtani Intézet/
dr.Kellner Béla	egyetemi tanár /Országos Onkológiai Intézet/
dr.Kerényi Imre	osztályvezető főorvos /MÁV, Budakeszi TBC Intézet/
dr.Movács Lajos	városi főorvos /Hajdunánás/
dr.Lazarits Jenő	kórház igazgató /Károlyi Sándor kórház/
dr.Lehoczky Tibor	osztályvezető főorvos /István-kórház/
dr.Lisszauer Dezsőné	rendelőintézeti főorvos /Péterfy Sándor utcai kórház/
dr.Lukovits István	körzeti orvos /Pincehely/
dr.Máté Konrád	osztályvezető főorvos /Szentés, megyei kórház/
dr.Nemes János	megyei gondozóintézeti igazgató /Hódmezővásárhely/
dr.Papp Mihály	városi főorvos /Jászberény/
dr.Petényi Géza	egyetemi tanár, akadémiai / a budapesti II.számú Gyermekklinika igazgatója/
dr.Rekonitz Jenő	osztályvezető főorvos /Orvostovábbképző Intézet/

Ø levelező tag

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. július 1. 16 óra 15 perc

Száztizennyolc orvos ... 2.folyt.

35.

dr.Schneider Lajos	ellenőrző főorvos /SZOT/
dr.Sömjén Iván	rendelőintézeti főorvos /Központi Állami Kórház
dr.Székely Ferenc	kórházigazgató helyettes /Győr megyei kórház/
dr.Szél János	orvos-alezredes
néhai dr.Szlávik István	osztályvezető főorvos /Balassa János kórház
dr.Halmi János	egyetemi tanár /Gyógynövény és Drogismereti Intézet, Budapest/
Horváth Zoltán	gyógyszertár vezető /Debrecen 16/18 számú gyógyszertár/
dr.Kempler Kurt	főgyógyszerész /Pest megyei Gyógyszertári Központ/
dr.Liszka Károlyné	gyógyszertár vezető helyettes/Bp.516. számú gyógyszertár/
dr.Nikolics Károly	gyógyszertár vezető /Debrecen 16/18 számú gyógyszertár/
Végh László	főgyógyszerész /Szombathely, megyei tanács/

Az új érdemes orvosok, illetve érdemes gyógyszerészek:

dr.Baczur Kálmán	körzeti orvos, /Pécs, Városi Tanács/
dr.Banke László	körzeti orvos /Bükkösd/
dr.Bohenszky György	egyetemi tanárségéd /Pécs, I.számú Belkliniká/
dr.Bondár György	körzeti orvos /Püspökladány/
dr.Borbola Vilmos	körzeti orvos /VII.kerületi tanács/
dr. Boros Imre	osztályvezető főorvos /Miskolc, városi kórház/
dr.Buchhalter Nándor	üzemi orvos /Fémáru és Szerszámgépgyár/
dr. Buttyán Kornél	körzeti orvos /Gellénháza/
dr.Cselei Márton	osztályvezető főorvos /Miskolc, megyei kórház/
dr.Csendes Oszkár	osztályvezető főorvos /Pásztó, járási tanácsi kórház/
dr.Diner Ottó	orvosezredes
dr.Dreissinger László	osztályvezető főorvos /Gyáli uti kórház/

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. július 1. 1/2 óra 50 perc

Száztizennyolc orvos ... 3. folyt.

35.

dr. Elekes Oszkár  
dr. Füst László  
dr. Galambos László  
dr. Gál György

dr. Gombos Dénes  
dr. Gósfay Sándor

dr. Gyüre Dezső

dr. Halász István

dr. Horváth Mihály

dr. Illyés Sigmund

dr. Jakab László  
dr. Jeilinek Harry

dr. Jóna Gábor

dr. Kardos József

dr. Kiss József  
dr. Knoll József

dr. Kondor István

dr. Koródy István  
dr. Kovács Endre  
dr. Lévy Jenő

dr. Luksz Sándor

üzemi főorvos /V. kerületi tanács/  
rendőr-orvos-alezredes  
körzeti orvos /Harsány/  
egyetemi tanársegéd /Szeged, I. számú  
sebészeti-klinika/  
osztályvezető főorvos, /Cegléd, kórház/  
egyetemi adjunktus /Pécs, Urológiai  
klinika/  
osztályvezető főorvos /Szeged, városi  
kórház/  
osztályvezető főorvos /Uzsoki utcai  
kórház/  
osztályvezető főorvos /Balatonfüred,  
Állami kórház/  
osztályvezető főorvos /Nyiregyháza,  
megyei kórház/  
körzeti orvos /Szabadegyháza/  
egyetemi docens /Bp. II. számú Kórbon-  
tani Intézet/  
egyetemi adjunktus /Debrecen, II. számú  
Sebészeti-klinika/  
megyei gondozóintézeti igazgató /Békés,  
TBC. gondozóintézet/  
kerületi főorvos /X. kerületi tanács/  
egyetemi docens /Budapest, Gyógyszer-  
tani Intézet/  
állami közegészségügyi felügyelő /Deve-  
cser/  
körzeti orvos, /Balástya/  
üzemi főorvos /Székesfehérvár/  
adjunktus /Szabadsághegyi Gyermek TBC.  
Gyógyintézet/  
kórházi igazgató /Zirc/

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. július 1.

1/2 óra 6 perc

/Száztizennyolc ... 4. ... folyt. /

Dr. Magyar István  
Dr. Mamuzsich Antal

Dr. Marton György

Dr. Mihály Gyula  
Dr. Mórlik József  
Dr. Nagy Béla  
Dr. Nagy Klára

Dr. Nagy Lajos  
Dr. Nagy Zoltán

Dr. Orthmayr Alajos

Dr. Pajor Rezső

Dr. Papp Antal

Dr. Patakfalvy István

Dr. Pollák Ella  
Dr. Ratkóczy Károly  
Dr. Reisinger Gyula  
Dr. Renczes Alajos  
Dr. Róvész György  
Dr. Scherer Sándor

Dr. Seress László

Dr. Seres Gáborné  
Dr. Sibak Erasmus  
Dr. Sonkoly Kálmán

Dr. Spirkó Pál  
Dr. Szabó István

Dr. Szabon József

Dr. Szarvas Béla  
Dr. Szatmári Ferenc  
Dr. Szántó István  
Dr. Szeberényi János

körzeti orvos, /Alsószölnök/  
az Országos Mentőszolgálat állomás-  
vezető főorvosa,  
egyetemi adjunktus, /Szeged, Ideg-  
Elme-Klinika/  
járásfőorvos, /Bajai járási tanács/  
megbízott osztályvezető /OKI/  
körzeti orvos, /Letenye/  
osztályvezető főorvos, /Országos Ideg-  
sebészeti Tudományos Intézet/  
körzeti orvos, /Nagyfüged/  
osztályvezető főorvos, /Debrecen,  
kórház/  
osztályvezető főorvos /Országos Ideg-  
és Elmegyógyintézet/  
egyetemi tanársegéd, /Bp. I. számú Sze-  
bészeti Klinika/  
megyei főorvos, /Komárom megyei Tanács  
VB egészségügyi osztályvezetője/  
megyei gondozóintézeti igazgató, /Eger,  
TBC Intézet/  
főorvos, /Szeged, Rendelőintézet/  
KÖJAL igazgató, /Pécs, KÖJAL/  
körzeti orvos, /III. kerületi tanács/  
orvos-százados,  
orvos-alezredes,  
körzeti orvos, /Szekszárd, megyei ta-  
nács/  
állami közegészségügyi felügyelő,  
/Győr, KÖJAL/  
epidemiológus orvos, /Eger, KÖJAL/  
rendelőintézeti főorvos, /Nyiregyháza/  
osztályvezető főorvos /Békéscsabai  
kórház/  
tüzoltó-orvos-alezredes  
tudományos osztályvezető /Országos Ko-  
rányi TBC Intézet/  
egyetemi tanársegéd, /Orvostovábbkép-  
ző Intézet/  
orvosőrnagy,  
MAV üzemi orvos, /Debrecen/  
kórházi igazgató, /Kalocsa/  
rendelőintézeti főorvos, /Békéscsaba/  
/folyt.köv./

B 32. kiadás 1959. július 1.

14 óra 5 perc

/Száztizennyolc...5.folyt./  
35.

dr. Szecső Gusztáv körzeti orvos, /Miskolc/  
 dr. Szent-Pály Gyula felülvizsgáló főorvos /Tatabánya,  
 rendelőintézet/  
 dr. Szily Tibor iskola-orvos, /Debrecen, városi tanács/  
 dr. Szőke Szabolcs adjunktus, /Salgótarján, megyei kór-  
 ház/  
 dr. Tóth Péter körzeti orvos, /  
 /Gárdony/  
 dr. Vincze Erzsébet tudományos munkatárs, /Országos Mun-  
 kaegészségügyi Intézet/  
 dr. Zsigmondi Zsigmond körzeti orvos, /Kápuvár/  
 dr. Binder Istvánné gyógyszerész /Gyöngyös, 18/16 számj.  
 gyógyszertár/  
 dr. Duzás Géza adjunktus, /Szeged, Gyógynövény és  
 Drogismereti Intézet/  
 Ember Benedek gyógyszerész, /Tatabánya, 2/29 számú  
 gyógyszertár/  
 Fülep Sándor gyógyszertárvezető /Mátészalka/  
 Hanoczy Aladár laboratórium-vezető /Veszprém, Gyógy-  
 szertári Központ/  
 dr. Kenéz Endre gyógyszerész-alezredes,  
 dr. László Györgyné gyógyszerész, /Hódmezővásárhely, vá-  
 rosi tanácsi kórház gyógyszertára/  
 Mérész Győző gyógyszertárvezető, /Sztálinváros/  
 Nagy Zoltán gyógyszertárvezető /Ikervár/  
 Oreskovich Károly gyógyszertárvezető, /MAV kórház/  
 id. Remcsák Miklós gyógyszertárvezető /Romhány/  
 Tomcsányi Aladár gyógyszertárvezető, /Csillaghegy,  
 309 számú gyógyszertár./

/MTI/

B 33 kiadás 1959. július 1.

14 óra 5 perc

Szombaton és vasárnap: a magyar kórusmozgalom legnagyobb  
 seregszemléje Budapesten - 51 énekkarban 3.000 kórustag  
 szerepel - Sajtótájékoztató az Egressy Klubban

33.

A SZOT Egressy Gábor Művelődési Klubjában szer-  
 dán ismertették a hét vége nagyszabású eseményét, a szom-  
 bat-vasárnapi budapesti dalos-találkozót. Elmondották, hogy  
 a magyar kórus-mozgalom eddigi legnagyobb seregszemléjét, -  
 amelyet egyébként a tanácsköztársasági évfordulóra rende-  
 zett dalosünnepségek méltó befejezésének szánják. - a  
 budapesti pártbizottság, a fővárosi tanács, a Szakszerveze-  
 tek Országos Tanácsa és a Művelődésügyi Minisztérium véd-  
 nökségevel a legnagyobb budapesti énekkarok rendezik. Az or-  
 szág minden részéből ötvenegy kórus 3.000 dalosa érkezik a  
 fővárosba, s szerepel a hangversenyeken.

Az országos dalostalálkozó július 4-én szombaton  
 kezdődik; a résztvevők a Múzeumkertben találkoznak, majd a  
 Márolyi kertbe vonulnak a hivatalos megnyitóra. A hangver-  
 senyek szombaton este fővárosi tanács disztermében, a MEDOSZ  
 színháztermében, a KPVDSZ művelődési otthonában, valamint az  
 Ut- és Vasútervező Iroda Vigadó téri művelődési termében  
 zajlanak le. A szereplő kórusok közül 26 vidéki, 25 pedig  
 fővárosi. A nagymultu együttesek mellett olyan énekkarok is  
 színpadra lépnek, mint a sárrétudvari parasztkórus, a szücsi  
 bányász-paraszt-kórus, a vásárhelyi népi együttes, a nyir-  
 csaholyi vegyeskar, a jánoshalmi, a bátaszéki, az öttevényi,  
 a dunakeszi, a bárándi, a gyöngyösi kórus. Ezek az elmúlt  
 években mind műsorválasztásban, mind művészi színvonalban  
 megközelítették, illetve utolérték a legjobbakat, az olyan  
 nagymultu együtteseket, mint például az Egyesült Izzó, a  
 Telefongyár, a diósgyőri Lenin Köhászati Művek kórusa.  
 A hangversenyeken megszólaltatják a nemzetközi és a magyar  
 munkásmozgalom, a szomszédos népek dalait, a kórusirodalom  
 klasszikusait, s a mai magyar, illetve külföldi szerzők mű-  
 veit. A műsorban többek között helyet kaptak Grieg, Liszt,  
 Mendelssohn, Brahms, Muszorgszkij, Borodin, Palestrina,  
 Bizet, Erkel, Bartók és Kodály, Alekszandrov, Szvesnyikov,  
 Patachich, Bárdos és mások művei.

/ Gounod,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959. július 1. 1/8 óra perc

/Szombaton és vasárnap...1.folyt./  
33.

A dalostalálkozó második napján, vasárnap az Operaház margitszigeti szabadtéri színpadán nagyszabású diszhangverseny zárja a seregszemlét. A rendező kórusokon - a Magyar-Szovjet Baráti Társaság kórusa, a Vasas Központi Művészegyüttes énekkara, az Ujpesti Szabadság Férfikar, a Kültelki Általános Munkás Dalkör, a Ganz-MAVAG Acélhans Férfikara, a HVDSZ férfikar és a Vándorkórus - kívül valamennyi énekkar szerepel. A nyitó/- Andrács Béla: Fel vörösök, proletárok, Liszt: Unnapi dal és Kodály: Magyarokhoz - háromezer kórustag tolmácsolásában csendülnek fel. Majd férfi- és vegyeskari művek hangzanak el, általában hatszáz-hatszáz dalos előadásában. Befejezésül Lendvai: Dal a Tanácsköztársaságról, Lóránd: A párttal, a néppel és Behár: Vörös Csepel című kórusműve hangzik el ismét 3.000 kórustag tolmácsolásában. Vezényel Vásárhelyi Zoltán, Andrács Béla, Bánhegyi Sándor, Földes Béla és Révész László. A hangversenyen az Operaház balettkara néhány táncjáték-részlettel szerepel. A kórusokat a Zrínyi Miklós Honvédekadémia és a Gábor Aron tisztiiskola egyesített zenekara és a Pénzügyőrzenekar kíséri./MTI/

... -- -- -- -- --  
müvek  
Forrai István, Kalmár Márton,  
Kiss Dénes, Nagy Sándor

Három élelmiszerüzlet nyílt a Fiastyuk utcai lakótelepen

36.

Szerdán a Fiastyuk utcai lakótelepen fűszer-csemege, hus-hentesáru, és zöldség-gyümölcs üzlet nyílt meg. A KÖZERT több százezer forintos beruházással rendezte be a korszerű üzleteket, amelyek minden igényt kielégítenek. Az üzleteknek külön átvevőraktárak van, ami meggyorsítja a kiszolgálást. Érdekeségük, hogy kirakattal nem rendelkeznek, hanem a hatalmas üvegfalakon keresztül az utcáról az egész üzlethelyiség látható. Az üzlet dolgozói részére zuhanyozókat is létesítettek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959. július 1. 1 óra perc

Husz ország szövetségeseivel tart fenn hasznos kapcsolatokat a SZÜVOSZ - Nyers Rezső nyilatkozata a Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából

1959. július 1.

31.

A szövetkezetek nemzetközi összefogásának gondolata, valamint a békeharc jegyében július 5-én világszerte megünneplik a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. Nyers Rezső, a Szövetkezetek Országos Szövetségének elnöke, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, ez alkalmából a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának a hazai szövetkezetek nemzetközi kapcsolatairól:

- A Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége céljaival egyetértünk. Ellentmondást látunk azonban a korábban meghatározott helyes célok és a mai gyakorlat között. A program ugyanis célul tűzi ki a szövetkezés előmozdítását minden országban, a különböző országok szövetkezetei közötti baráti kapcsolat fenntartását, valamint a nemzetközi szövetkezeti kereskedelem megvalósítását. Ezzel szemben a Szövetség jelenleg a nemzetközi szövetkezeti mozgalomnak csak körülbelül a felét foglalja magában. Adataink szerint ugyanis az egész világon több mint 70 országban működnek szövetkezetek, mintegy 300 milliónyi taggal, a Szövetségben pedig csak 41 ország szövetkezetei vannak képviselve 135 millió taggal.

- Nyilvánvaló, hogy a helyes célok megvalósítása csakis úgy lehetséges, ha a szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége minden valóságos szövetkezeti szerv egységes, nemzetközi képviselőtévé válik. A Szövetség, a mi véleményünk szerint, csak úgy felelhet meg hivatásának, ha valamennyi tényleges szövetkezeti mozgalmat magába foglal. A Nemzetközi Szövetség tevékenységében pozitívnak tekinthető, hogy az utóbbi időben - együttműködve az ENSZ különböző szekcióival - behatóan foglalkozik az elmaradottabb országok szövetkezeteinek erkölcsi és anyagi támogatásával. Helyeselnék, hogy a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége legutóbbi kongresszusán fellépett a hidegháborús légkör megszüntetése, az atom- és hidrogénfegyverek alkalmazásának megtiltása, valamint a békés tárgyalásokra való törekvés mellett.

- A jövőre nézve, feltételezve, hogy egységessé válik, hasznosnak és eredményekkel biztatónak tartjuk a Szövetség munkáját. A nemzetközi szövetkezeti mozgalmában, ha lassan is, de szélesedik a haladás híveinek a tábora. A szocialista országok szövetkezeteinek nemzetközi tekintélye fokozatosan növekszik és emellett fontos szerepük van a nyugati országok szövetkezeti mozgalmában is a haladás híveinek - különösképpen Olaszországban és Franciaországban

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36. kiadás 1959. július 1. 18 óra 11 perc

Husz ország .... 1.folyt.

- Fogyasztási szövetkezetek a szocialista tábor országainak csaknem mindegyikében megtalálhatók. Természetesen minden országban a sajátos viszonyok figyelembevételével tevékenykednek. Szervezetük és szerepük sok tekintetben eltér egymástól, legfőbb alapelveiket illetően azonban azonosnak tekinthetők.

- Legnagyobb méretű a Szovjetunió fogyasztási szövetkezeti mozgalma - 34 millió tagja van és tevékenységük kiterjed a kiskereskedelemre, a vendéglátóiparra, az állami gazdaságok és gépállomások üzemi étkeztetésének elvégzésére, ezenkívül széleskörű helyiipari termelésre és végül burgonya, zöldség-gyümölcs, baromfi, tojás és más termékek felvásárlására. A Szovjetunió falvaiban, kisebb városaikban ezek a fogyasztási szövetkezetek képezik a kereskedelem fő formáját.

- Az európai népi demokratikus országok közül Csehszlovákiában, a Német Demokratikus Köztársaságban, Lengyelországban, Romániában és Albániában működnek fogyasztási szövetkezetek. Valamennyi országban széleskörű gazdasági tevékenységet fejtenek ki. Fogyasztási szövetkezetek működnek ezen kívül Koreában, Mongóliában és a Vietnami Demokratikus Köztársaságban is. A SZÖVOSZ mindezekkel a szövetkezetekkel szoros társadalmi kapcsolatot épített ki és baráti kapcsolatokat tart fenn.

- A SZÖVOSZ több mint 20 ország szövetkezeteivel tart fenn állandó és hasznos kapcsolatokat. A szövetkezeti kongresszusokon való kölcsönös részvételek igen széleskörűvé váltak. Több ízben jártak a SZÖVOSZ delegációi a Szovjetunióban, a népi demokratikus országokban, ahol a fogyasztási szövetkezetek kereskedelmi, valamint felvásárlási munkájának, valamint a szövetkezeti szakoktatásnak a tanulmányozása hasznos segítséget adott a mi szövetkezeti munkánkhoz. A Szovjetunió és Csehszlovákia fogyasztási szövetkezeteiben látott új kereskedelmi módszereket meghonosítjuk a földművelésszövetkezeti üzletekben. E tapasztalatok alapján már több mint 100 önkiszolgáló és önkiválasztó rendszerű boltot rendeztünk be a falvakban. Gazdag tapasztalatokat tértek haza küldöttségeink Angliából, Belgiumból, Franciaországból, Olaszországból, Svájcban, Svédországból, Dániából, Finnországból és Jugoszláviából is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. július 1. 18 óra 30 perc

Husz ország .... 2.folyt.

- A külföldi szövetkezetek képviselői is több ízben ellátogattak hazánkba. A szocialista országok küldöttségei mellett olasz, francia, egyiptomi, angol, izlandi és japán szövetkezeti vezetők látunk vendégül. Vendégeink általában úgy találták, hogy tapasztalataik hozzásegítették őket a bizalmatlanság légkörének eloszlatásához. A magyar szövetkezeti mozgalomról - mint mondotta - kedvező tapasztalatokat szerzett például az angol J.M. Peddie, a dán T. Christensen, a japán Nabayasaki és az indiai A.Chand.

A szövetkezetek nemzetközi kapcsolatainak gazdasági téren is igen eredményesek. A SZÖVOSZ sok külföldi szövetkezettel épített ki áruforgalmi kapcsolatokat: az import-áruk választékának bővítésével hasznosan egészítjük ki az állami kereskedelem tevékenységét. Igen előnyös a szovjet szövetkezeti központtal fennálló árucseréforralmunk. Az addigi négy egyezmény alapján több mint 300 millió forint értékű épületfűtő, háztartási és mezőgazdasági gépet, személygépkocsit, motorkerékpárt, jelentős mennyiségű gyapjút és egyéb cikkeket vásárolunk. Jelentős forgalmat bonyolítunk le a csehszlovák, a lengyel, a román és az albán szövetkezeti központokkal is. Többek között önkiszolgáló boltberendezést, pénztárgépeket, különböző feldolgozott halakat, nylonárakat hoztunk be. Állandó kereskedelmi kapcsolatban vagyunk az angol, francia, osztrák és izlandi szövetkezetekkel. Tárgyalásokat folytatunk Kína, a Német Demokratikus Köztársaság, Korea, Marokkó, India és a Német Szövetségi Köztársaság szövetkezeti szerveivel.

- Csaknem 3 év távlatából is, ismételten megállapíthatjuk, hogy a nemzetközi szövetkezeti összefogás a tapasztalatacserében és a minden fél számára előnyös gazdasági szerződésben is megmutatkozik - mondotta Nyers neszó.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. július 1. 18 óra 10 perc

Kombajnjavító szolgálatot szervezett az aratás idejére az EMAG

1959. július 1.

37.

Az aratás idejére kombajnjavító szolgálatot szervezett az EMAG, amely két műhelykocsival rendelkezik, s a helyszínen soronkívül segítséget nyújt, ha valanol elromlik az arató-cséplőgép. A szerviz hétköznap és ünnepnap reggel 6-tól este 9-ig tart ügyeletet és távirati jelzésre, vagy a 469-330-as telefonszámon történő hívásra általában még aznap utnak indulnak a szerelők a megfelelő szerszámokkal.

/MTI/

Átadták rendeltetésének a tihanyi motelt

1959. július 1.

38.

Szerdán ünnepélyesen átadták rendeltetésének Tihanyban a brüsszeli világiállításon vásárolt motelt. Az átadásnál jelen volt Sebes Sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, valamint a Veszprém megyei pártbizottság és tanács több vezetője.

A külsőleg is tetszetős, 6 szárnyból álló motel 200 szobájában 400 személy kaphat kényelmes szállást. A motel mellett korszerű gépekkel ellátott, 350 személyes étkezdé épült. Az étterem konyháját a Brüsszelen is nagy hírnevet szerzett Makóczy János főszakács vezeti. A motelben már az első napon 130 vendég bérelt szobát. A többek között megszállt egy 60 tagú osztrák turistacsoport is.

/MTI/

Értekezletet tartott a Bács-Kiskun megyei képviselőcsoport

1959. július 1.

40.

Bács-Kiskun megye országgyűlési képviselői szerdán Kecskeméten értekezletet tartottak, amelyen Révész Géza honvédelmi miniszter, az MSZMP központi bizottságának tagja

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. július 1. 18 óra 10 perc

Értekezletet tartott... folyt.

40.

is résztvett. A képviselőket Sarok Antal, a megyei tanács vb. elnökhelyettese tájékoztatta az időszerű mezőgazdasági kérdésekről, elsősorban a nyári munkákról. Niszletesen meg tárgyalták a termelőszövetkezeti mozgalom helyzetét is a megyében, majd Szabó Lajosnak, a szakszervezetek megyei tanácsa elnökének beszámolója alapján a megye ipari üzemeinek első félévi eredményeivel foglalkoztak. A képviselők ezután ellátogattak a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetbe. /MTI/

Ünnepélyes diplomakiosztás a pécsi Pedagógiai Főiskolán

1959. július 1.

41.

A pécsi Pedagógiai Főiskolán szerdán tanárvetítő tanácsülésen ünnepélyesen kiosztották a tanári okleveleket a végzett növendékeknek. Száznegyven fiatal tanár és tanárnő kapta meg diplomáját, közöttük az idén első alkalommal nemzetiségi - délszláv és német - szakos tanárok is, akik közül már a környékbeli nemzetiségi községekben tanítanak. /MTI/

Dr. Münnich Ferenc fogadta Angel Fairowich chilei szenátort

1959. július 1.

42.

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, szerdán fogadta Angel Fairowich szenátort, a chilei szenátus pénzügyi bizottságának Budapesten tartózkodó elnökét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959. július 1., 1 óra 57 perc

A kormány elnöke fogadta a dán követet

1959. július 1.

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, szerdán fogadta Birger Dons Mollert, a Dán Királyság magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét. /MTI/

Életmentő vasutas kitüntetése

1959. július 1.

Szerdán Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter az Elnöki Tanács által adományozott kormány-kitüntetést nyújtott át Kocsis Lajos állomáselöljárónak, aki Pétfürdőn emberéletet mentett meg. Egy ittas utas ugyanis leszállt a vonatról, egyensúlyát veszítette, s a vonat alá került. Kocsis Lajos a mozgó szerelvény alól ragadta ki. Cselekedetét nem is jelentette, csak későbbi hírlapi közlés nyomán szereztek az illetékesek erről tudomást. /MTI/

NDK-beli uttörő-együttes hangversenye Salgotarjában

1959. július 1.

Az NDK-beli Helbra iparvároskából - a salgotarjani uttörőház zenekara tevelyi látogatásának viszonzásául - ötven tagú pionir-énekkar érkezett Salgotarjába. A német ifjúsági együttes szerdán közös hangversenyen lépett fel az uttörőház zenekarával. Az előadást csütörtökön megismétlik. A német pártások a továbbiakban megismerkednek a várossal, kirándulnak a környékre és felkeresnek több északmagyarországi üdülőhelyet is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959. július 1., 1 óra 10 perc

Bács megyei termelőségvetkezeti vezetők értekezlete

1959. július 1.

46.

Az MSZMP Bács megyei bizottsága és a megyei tanács végrehajtóbizottsága szerdán Kecskeméten értekezletre hívta össze azokat a termelőségvetkezeti vezetőket, akik a termelőségvetkezeti mozgalom továbbfejlesztéséről szóló párthatározat óta dolgoznak a közös gazdaságokban. Az értekezleten résztvett tsz-elnökök és agronómusok beszámoltak eddigi munkájukról, a nagyüzemi gazdálkodás kialakításában tapasztalható jó kezdeményezésekről.

Az értekezleten résztvett és felszólalt Rehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. /MTI/

Megjelent a Valóság új száma

1959. július 1.

47.

A Valóság az évi harmadik száma sokoldalú tájékoztatást ad a gazdasági és kulturális élet fontos problémáiról. Garamvölgyi Károly, a szovjet mezőgazdaságban az utóbbi években végbement fejlődést elemzi. Fekete Ferenc a magyar termelőségvetkezeti mozgalom új vonásait foglalja össze. Két tanulmány foglalkozik a Horthy-korszak ideológiai kérdéseivel: Balogh Sándor, Klebelsberg "Neo-nacionalizmusáról", Madarász Tiborné pedig Pauler Ákosról, az ellenforradalmi konszolidáció filozófiájáról írt cikket. Pais Dezső cikkében a "munka" szó jelentésváltozásaira mutat rá. Közli a folyóirat H. Wallon "Két irányzat a lélektanban" című vitacikkét, valamint a kiváló francia szobrászművésznél, Marcel Gimondnál az absztrakt művészettel foglalkozó írását. Bóka László a slágerek színvonaláról ír, Bíró Gerd belgiumi élményei alapján az ottani politikai, gazdasági és kulturális élet problémáit világítja meg. A könyvrovatban Szerényi Sándor Kádár János "Szilárd népi hatalom: független Magyarország" című könyvéről ír. Érdekes viták ismertetése, gazdag folyóiratszemle egészíti ki a számot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. július 1. 1 óra 20 perc

A tudományegyetemen és a műszaki egyetemen is megkezdődtek a felvételi vizsgák

1959. július 1.

Szerdán, a tudomány- és a műszaki egyetemen is megkezdődtek a felvételi vizsgák. A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem nappali tagozatára 680 fiatal jelentkezett a különböző szakokra, közöttük több mint hatvan olyan, aki néhány évet az érettségi után fizikai termelőmunkában töltött. A felvételre jelentkezett munkás-paraszt származásuk száma meghaladja a háromszázat. Közülük harmincan kitűnő, hatvanen jeles eredménnyel érettségiztek. A hallgató jelöltek reggel nyolctól délig történelemből és matematikából írásbeli feladatokat készítettek, délután kezdődött a felvételi bizottságok előtt a szóbeli vizsga.

Az Főtűs Lóránd Tudományegyetem bölcsészeti karának nappali tagozatára a jelentkezettek száma 900. A jelentkezők nagy száma arra mutat, hogy az ifjúság körében erősen megnőtt az érdeklődés a tanári pálya iránt. A múlt évben 25 százalék, most 33 százalék a munkás-paraszt származású fiatal a felvételre jelentkezők között.

A felvételi vizsgát megelőzően az egyetemről ötven tanár és oktató járta hosszabb időn át a középiskolákat. Beszéltek az igazgatókkal, az osztályfőnökökkel, a KISZ-szervezet képviselőivel és számos felvételre jelentkezett fiatalal is, hogy alaposan megismerjék még a vizsga előtt a hallgatójelölteket.

Ugyancsak szerdán kezdődtek meg a felvételi vizsgák az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetemen, valamint a Budapesti Műszaki Egyetemen.

A pályázók felvételéről, vagy elutasításáról - a vizsgabizottságok javaslatai alapján - az egyetemi felvételi bizottságok döntenek majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. július 1. 1 óra perc

Időjárásjelentés

1959. július 1.

63.

A meteorológiai Intézet jelenti július 1-én, szerdán délután 6 órakor:

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, mérséklődő észak-nyugati-nyugati szél - A nappali felmelegedés erősödik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-25 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet tovább emelkedik.

A Duna vizállása szerdán délben 12 órakor: 413 centiméter. /MTI/

Szerdán megkezdték az üzemszerű termelést a víztelenített dorogi XVII-es aknában

1959. július 1.

39.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt egyik új bányájában, a XVII-es aknában, a múlt év végén, vízvetőzés miatt megszüntették a termelést. A víztelenítési munkákhoz azonnal hozzáláttak. A külszínről lyukat furtek abban a csatornába, amelyen a víz a bányába ömlött. A lyukon sok ezer tonna homokkal, cementtel és egyéb anyaggal sikerült eltömni a víz útját. Az aknába toltott többmillió liter vizet szivattyúzással távolították el. Szívós munkával május elején befejezték az akna víztelenítését, majd kitisztították a vágatókat, kicserélték az eltörött ácsolatokat, többszörös biztonsági gáttal elválaszták a vízvetőzés helyét és új termelő munkahelyeket készítettek elő. A bányában így július elsején újra megkezdhetik az üzemszerű termelést. Egyelőre naponta 4-5, az év végén azonban már 10-15 vagon szenet fejtenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. július 1. 1 óra 20 perc

A tudományegyetemen és a műszaki egyetemen is megkezdődtek a felvételi vizsgák

1959. július 1.

Szerdán, a tudomány- és a műszaki egyetemen is megkezdődtek a felvételi vizsgák. A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem nappali tagozatára 680 fiatal jelentkezett a különböző szakokra, közöttük több mint hatvan olyan, aki néhány évet az érettségi után fizikai termelőmunkában töltött. A felvételre jelentkezett munkás-paraszt származásuk száma meghaladja a háromszázat. Közülük harmincan kitűnő, hatvanen jeles eredménnyel érettségiztek. A hallgató jelöltek reggel nyolctól délig történelemből és matematikából írásbeli feladatokat készítettek, délután kezdődött a felvételi bizottságok előtt a szóbeli vizsga.

Az Eötvös Lóránd Tudományegyetem bölcsészeti karának nappali tagozatára a jelentkezettek száma 900. A jelentkezők nagy száma arra mutat, hogy az ifjúság körében erősen megnőtt az érdeklődés a tanári pálya iránt. A múlt évben 25 százalék, most 33 százalék a munkás-paraszt származású fiatal a felvételre jelentkezők között.

A felvételi vizsgát megelőzően az egyetemről ötven tanár és oktató járta hosszabb időn át a középiskolákat. Beszéltek az igazgatókkal, az osztályfőnökökkel, a KISZ-szervezet képviselőivel és számos felvételre jelentkezett fiatalal is, hogy alaposan megismerjék még a vizsga előtt a hallgatójelölteket.

Ugyancsak szerdán kezdődtek meg a felvételi vizsgák az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetemen, valamint a Budapesti Műszaki Egyetemen.

A pályázók felvételéről, vagy elutasításáról - a vizsgabizottságok javaslatai alapján - az egyetemi felvételi bizottságok döntenek majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. július 1. 1 óra perc

Időjárásjelentés

1959. július 1.

63.

A meteorológiai Intézet jelenti július 1-én, szerdán délután 6 órakor:

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, mérséklődő észak-nyugati-nyugati szél - A nappali felmelegedés erősödik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-25 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet tovább emelkedik.

A Duna vizállása szerdán délben 12 órakor: 413 centiméter. /MTI/

Szerdán megkezdtek az üzemszerű termelést a víztelenített dorogi XVII-es aknában

1959. július 1.

39.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt egyik új bányájában, a XVII-es aknában, a múlt év végén, vízvetőzés miatt megszüntették a termelést. A víztelenítési munkákhoz azonnal hozzáláttak. A külszről lyukat furtek abban a csatornába, amelyen a víz a bányába ömlött. A lyukon sokezer tonna homokkal, cementtel és egyéb anyaggal sikerült eltömni a víz útját. Az aknába todukt többmillió liter vizet szivattyúzással távolították el. Szívós munkával május elején befejezték az akna víztelenítését, majd kitisztították a vágatokat, kicserélték az eltörött ácsolatokat, többszörös biztonsági gáttal elzárították a vízvetőzés helyét és új termelő munkahelyeket készítettek elő. A bányában így július elsején újra megkezdhetik az üzemszerű termelést. Egyelőre naponta 4-5, az év végén azonban már 10-15 vagon szenet fejtenek. /MTI/

A tanácsai építőipar fejlesztéséről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtóbizottsága - többszáz 14-16 éves fiatalnak biztosítanak elmélyítési lehetőséget az építőipari vállalatok

1959. július 1.

49. A fővárosi tanács végrehajtóbizottsága szerdai ülésén a tanácsai építőipar fejlesztéséről tárgyalt. megállapította, hogy a beruházási és a felújítási tervek végrehajtását évek óta nehezíti az, hogy az építőiparnak kicsi a kapacitása. A következő hetek, hónapok ismét nagy feladatok állítanak az építők elé. A tanácsai vállalatok csupán az év második felében mintegy négyszázmillió forint értékű munkát végeznek. E nyeltek között 100 iskola nyári tatarozása, további tíz oktatási intézmény bővítése, új orvosi rendelők építése szerepel programjukban. Újpesten tanácsai vállalat építi az új nagy gyermeklemezési konyhát, bővíti a Patyolat hatvan mázsás mosodáját. Résztvesznek a vállalatok a főváros lakóépületeinek és műemlékeinek tatarozásában, s a városban 15, ugynevezett foghíj-telken korszerű, de a környék képébe beilleszkedő lakónézet építenek. A következő hónapokban ezenkívül számos budapesti kulturális, egészségügyi és más intézményt hoznak rendbe.

A végrehajtóbizottság ezért kötelezte a fővárosi tanács építési igazgatóságát: időben gondoskodjék megfelelő szakmunkás-utánpótlásról, s az idős, nagy tudású munkások segítségével minél több budapesti fiatalal ismertesse, szerettesse meg az építőipari szakmát. Az építési igazgatóság már ebben az évben többszáz 14-16 éves fiatalot kíván foglalkoztatni. Elsősorban az általános iskolák VIII. osztályából kerültek, s tovább nem tanuló fiatalokat akarnak szerződtetni, elcsajátíthatják azonban a szakmát azok a gyerekek is, akik valamilyen okból nem végezték el a nyolc általánost, de már iparitanuló korban vannak.

A jelentkezők sok szakma között válogathatnak. Egyebek között megtanulhatják a kőműves, a kőfaragó, a kőszobrász, a gipsz-szobrász, az ács és az állványozó szakma ismereteit - ezekre azonban csak 16 éven felülieket vesznek fel. Tízennégy éves kortól lehet jelentkezni szobafestőnek, mázolóknak, üvegesnek, asztalosnak, vízvezeték- és gázszereelőnek. Az elhelyezkedési lehetőség tehát bővítés, a közpénz ideje két vagy három év - érettségizetteknek valamivel rövidebb - s a jelentkezőket egy-egy jólképzett szakmunkás mellé osztják be. A tanulási időben természetesen elméleti oktatást is

/folyt.köv./

A tanácsai építőipar ... folyt.

49.

kapnak a fiatalok. Fizetésük a előmeneteltől függően emelkedik, az utolsó tanulási évben meghaladhatja a négyszáz forintot. Ezenkívül ugyanolyan szociális juttatásokban részesülnek, mint az állami építőipar dolgozói.

A végrehajtóbizottság több más határozatot is hozott a tanácsai építőipar fejlesztésére, munkájának szervezettebbé tételére, a fokozott gépesítésre és a takarékos gazdálkodásra. /MTI/

Tízéves a Korányi TBC Intézet bakteriológiai-diagnosztikai laboratóriuma

1959. július 1.

51.

Az Országos Korányi TBC Intézetben szerdán megünnepezték a bakteriológiai-diagnosztikai laboratórium fennállásának tizedik évfordulóját. A laboratórium a tuberkulózis elleni küzdelemben fontos szerepet tölt be. /MTI/

Úttörő építőbor nyílt Klastrompusztán

1959. július 1.

52.

A dorogi iparvidék legszebb helyén, a klastrompusztai Arpád-korabeli kastély ősparkjában, szerdán úttörő építőbor nyílt. A pártások segítik a történelmi nevezetességű hely rendbehozását, parkosítanak, sétányokat, röplabdapályát építenek, résztvesznek a kastély többszáz éves halastavának fürdőhellyé alakításában. Az első csoportban 120 úttörő érkezett a táborba. A sátorváros lakói a nyáron vendégül látják majd Budapest XX. kerületének úttörőit. /MTI/

B 46. kiadás 1959. július 1. 10 óra 10 perc

Orvosokat és egészségügyi dolgozókat ünnepeltek az orvos-egészségügyi napon

1959. július 1.

50.

A fővárosban az orvos-egészségügyi napon kórházakban üdvözölték a kitüntetetteket. A XIV. kerület lakosságának, az üzemek dolgozóinak, valamint a kerület kórházában dolgozó orvosoknak és egészségügyi dolgozóknak kölcsönös megbecsülését és szeretetét bizonyította az az ünnepség, amelyet a hazafias népiront szerdán délután rendezett az Uzsoki utcai kórház dísztermében. A kórház orvosain, egészségügyi dolgozóin kívül jelen voltak a zuglói üzemek, köztük a DANUVIA, a Zuglói Kötöttárugyár, a Hunnia és sok más gyár dolgozóinak képviselői. Dr. Flamm Sándor főorvos megnyitó szavai után dr. Szántó Sándor tudógyógyász főorvos, a kórház igazgatója rövid beszédében hangsúlyozta: a kórház dolgozói azon fáradoznak, hogy a kerületben a legjobb egészségügyi ellátást biztosítsák. Horváth István, a kerületi táncs végrehajtóbizottságának elnöknelyettese elmondotta, hogy a végrehajtóbizottság egy héttel ezelőtt a kórházban megvizsgálta a munkát. A végrehajtóbizottság nagyra értékeli a kerület kórházának színvonalát, dolgozóinak áldozatos munkáját - mondotta - majd a végrehajtóbizottság nevében jutalmat nyújtott át dr. Szántó Sándor igazgató-főorvosnak.

Ezután dr. Szántó Sándor az intézet 34 orvosának és dolgozójának nyújtotta át a kórház jutalmait, kiemelve dr. Halász Istvánnak, a fül- és gégeszeti osztály vezető főorvosának munkásságát, akit az egészségügyi miniszter érdemes orvosi címmel tüntetett ki.

A Hazafias Népiront és a zuglói nőtanács, valamint a Vöröskereszt, a DANUVIA Szerszámgépgyár képviselői üdvözölték a kórház dolgozóit. /MTI/

A Rapacki terv és az európai biztonság címmel előadás a Kossuth-klubban

1959. július 1.

53.

A magyar ENSZ Társaság, a magyar Jogász Szövetség és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat rendezésében július 3-án, este 8 órakor Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete előadást tart a Rapacki-terv és az európai biztonság címmel. /MTI/

B 47. kiadás 1959. július 1. 10 óra 10 perc

Még a java aratás előtt "tisztába teszik" a kapásokat - A termelészövetkezeti lányok, asszonyok segítik a növényápolást

1959. július 1.

32.

A csapadékos, hűvös idő késlelteti a gaona érését: az ország számos vidékén csak néhány nap múlva indul a java munka, a buza aratása. A legutóbb érkezett jelentések szerint az idén minden eddiginél nagyobb gonddal végzik a termelők a növényápolási munkákat, általában arra törek-szenek, hogy még az aratás dandárja előtt "tisztába tegyék" a kapásokat. E tekintetben dicséret illeti a termelészövetkezetek többségét, mivel a tagokon kívül most már az asszonyokat, lányokat, sőt a vakációzó iskolásokat is mozgósították. A "fölműtő seregek" már az eddigiekben is nagy sikerrel szerepeltek, a gyomok elleni irtóhadjáratban, de ugyanígy a gépállomások is kitettek magukért a kapásnövények ápolásánál.

Szabolcs-Szatmár megye termelészövetkezeteiben az utóbbi napokban csaknem ezer fővel gyarapodott a növényápolók száma, mivel munkára szólították a családtagokat is. Így sikerült még aratás előtt rendbetenni körülbelül 6000 holdnyi kapásnövényt. Ezzel Szabolcs-Szatmár megyében csaknem teljesen befejeződött a növényápolás. Csupán a gazoló kapálás maradt hátra, amit mindenképpen aratás után szoktak elvégezni. A tiszalóki közös gazdaságokban külön birgádokat alakítottak a családtagokból, s kora hajnaltól késő estig a közösen dolgoznak. A Tisza menti és a Keleti Főcsatorna partján levő rétekről, kaszálókról vesénap nagymennyiségű télirevaló finom takarmányt gyűjtöttek be. Az iskolás gyermekek a növényápoláson kívül az aratásból is kiveszik a részüket: a kézi kaszák után kötelet vetnek, kévét hordanak, gereblyéznek.

Szolnok megye termelészövetkezetei több mint 10.000 családtagot mozgósítottak a gyomirtásra. Az összefogott munka eredményességét jellemzi, hogy a több mint 150.000 hold kukorica és 15.000 hold cukorrépa háromszori kapálását csaknem befejezték az aratás megkezdéséig. Több mint 2000 olyan munkacsapatot alakítottak, amelyek a kukorica nyári gazoló kapálását végzik. A kunsági mezőkön a jól ápolt kapásnövények a tavalyinál is jobb termést ígérnek. Különösen jók a kukoricák, a cukorrépak, s szépen fejlődik a kender, a dohány és a paradicsom is.

/folyt.köv./

32.

Hajdu-Bihar megye számos vidékén 4-5 nap múlva kezdik általában a buza aratását. A termelőszövetkezetekben már harmadszor kapálják a kukoricát. A géppállomások igen jó segítséget nyújtanak a közös gazdaságoknak: a megye 17 géppállomása mintegy 27.000 holdon fejezte be a növényápolást, ami csaknem háromszorosa a múlt évi teljesítményüknek. A nádudvari Béke Termelőszövetkezetben a három Zetoron kívül 21 lófogat is kapálja a kukoricát, mivel a jól fejlett kukoricatövek a reggeli órákban erősen törnek a traktor első tengelye alatt, délelőtt csak lófogattal kapálnak és csak a már kissé ellankadó, s így hajlékonyabb növények ápolásához osztják be a traktorokat délutánra.

Csongrád megye géppállomásai a 25.000 holdas évi növényápolási előirányzatukból máris több mint 23.000 holdat teljesítettek, ami kétszerese a múlt év hasonló időszakában végzett munkáknak. Szám s olyan közös gazdaság van a megyében, ahol a traktorosok már háromszor gyomtalanították a négyzetesen bevetett kukoricatáblákat. A termelőszövetkezetek jól felkészültek az aratás előtti növényápolásra: rendszeres munkaerőn kívül 4000 családtagot vontak be a közös munkába.

A Duna-Tisza közén erőteljesen fejlődnek a kapásnövények, s még a sovány homokon is jó termést ígérnek az ősziak. A termelőszövetkezeti gazdaságokban 122 gép segíti a növényápolást és a szénabetekarítást. Eddig 26.000 holdon végezték a géppállomások kapálást, s csaknem 1000 holdról kaszálták le géppel a fűtermést. A gépeken kívül több mint 4000 termelőszövetkezeti tag dolgozik a növényápolásnál. Legtöbb helyen a családtagok és a vakációzó iskolásgyermekek is segítkeznek.

A termelőszövetkezeti Győr-Sopron megyében ugyancsak szorgalmazták az aratás előtti növényápolást. A tavasszal alakult hegykői március 15. Termelőszövetkezetben például naponta 300 asszony és lány irtja a gyomot. A 200 holdas kertészetüket szinte kiszájtították az asszonyok, de a szántóföldön a kukoricában, cukorrépában, burgonyában is meglátják a kezük nyoma: nem marad talpalatnyi hely sem gyomosan.

Vas megyében igen ötletes módon serkentik a termelőszövetkezeti családtagokat a közös munkára: A sorokmajo-ri Petőfi Termelőszövetkezet például reggelenként gépkocsira rakja a tagok háztáji gazdaságában termelt, piacra szánt

/folyt. köv./

32.

terményeit és Szombathelyre viszi a szövetkezeti boltba, ahol a napi piaci áron értékesítik. Ezzel a módszerrel a tagok és a szövetkezet vezetői egyaránt elégedett, mivel a megtakarított időt a családtagok a közös munkákra fordítják. Ennek köszönhetik elsősorban, hogy már az aratás megkezdése előtt valamennyi kapásnövényük közül kiirtották a gyomot. Zala megyében is általános jelenség, hogy a termelőszövetkezetek asszonyai, lányai vállalják az aratás előtti és az aratás alatt szükséges növényápolási munkákat, számos helyen a családtagok együtt aratnak az állandó brigádokkal, másutt a sűrűs épizetéseknél segítkeznek. /MTI/

A kongresszusi verseny eddigi eredményeiről, s a közlekedés további feladatairól tárgyalt a KFM kollégiuma

1959. július 1.

34.

A közlekedés- és Postaügyi minisztérium kollégiuma szerdán megtárgyalta a közlekedési dolgozók kongresszusi munkaversenyének eddigi eredményeit, s egyben megvizsgálta az újabb feladatokat. A kongresszusi verseny eredményeiről szóló beszámoló hangsúlyozta, hogy az utóbbi hónapokban az ipar lényegesen több árut termelt, s a terven felül előállított termékeket a közlekedés dolgozóinak a járműpark nagyobb arányú gyarapítása nélkül kell elszállítani, továbbítani. A vasút, az autóközlekedés és a hajózás dolgozói a nehézségek ellenére is helytállnak. A MÁV az év első öt hónapjában egymillió tonnával több árut továbbított a tervezettnél. Nem sikerült azonban nagyobb eredményeket elérni a kocsiforduló csökkentésében, viszont lényegesen jobban kihasználják a tehervagonokat. 136.000 tonna szenet is megtakarítottak a gazdaságosabb tüzeléstechnika alkalmazásával. A gépjárműközlekedés dolgozói az év első öt hónapjában másfélmillió tonna áruval szállítottak többet az előírtnál. Komoly hiba azonban, hogy nem használják ki jobban a potkocsikat, pedig ez jelentős üzemenyagmegtakarítást eredményezne. Az autóközlekedés azt ígérte, hogy jobb szervezéssel, az autóbuszok jobb kihasználásával 5,5 millió utassal szállít többet az idén. Ezt a felajánlást már eddig is lényegesen teljesítette, a tervezettnél 11 millióval több utast juttatott el időben uticéljához. A kongresszusi versenynek köszönhető az is, hogy a termelőszövetkezetek részére határidő előtt készült el több bekötőút.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1959. július 1. 24 óra 30 perc

A kongresszusi verseny ... 1. folyt.

A jelentést alaposan megtárgyalták a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium kollégiumának tagjai. A többi között Németh József, a MAV vezérigazgatója kifejtette, hogy nagyon sok tennivalójuk lesz a vasutasoknak a személyvonatok pontos közlekedtetésénél. A nyári forgalomban ugyanis sokkal több vonat jár - elsősorban a Balatonra - s a nagy forgalom könnyen vezethet késésekre. Ősszel pedig a nagy teherforgalom nehezíti majd a személyvonatok pontos közlekedtetését. A forgalmi szolgálat áldozatos munkájára lesz szükség, hogy ezt elkerüljék. Az 1959-es év második negyedévének forgalma ugyanis nagyobb volt, mint az 1958. évi őszi csúcsforgalom. Kérte a szállítófeleket - üzemeket, gyárakat, bányákat - hogy a hónap első felében is rakodjanak szombaton és vasárnap, mert különben nem lehet zökkenők nélkül kiélegíteni a kocsiigényeket. Bejelentette: az utóbbi napokban bizottságok vizsgálták, hogy a MAV-nál hol kell még javítani a munkát. Több felszólaló beszélt arról, hogy a teherforgalom egy részét át kell terelni a víziútra, s így tehermentesíteni lehet majd a vasutat. Bejelentés hangzott el arról is, hogy az autóközlekedés dolgozói az éjjeli szállítók szaporításával jobban kihasználják a rendelkezésre álló teherautó parkot.

A jelentés alapos vizsgálata után Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter rámutatott arra: a közlekedésnél nemcsak azt kell vizsgálni, hogy a tervhez viszonyítva milyen eredményeket értek el, hanem mindenerőlt meg kell mozdítani a népgazdaságban jelentkező minden szállítási igény kielégítésére. A népgazdaság egyes területein ugrásszerű növekedés, s ezzel számolni kell. Például: az idén a cukorrépa vetésterület 11 százalékkal nagyobb a múlt événél, s előreláthatólag 30-40 százalékkal nagyobb lesz a termés is. Ennek megfelelően több cukorrépat kell továbbítani a vasutnak a cukorgyárakba. Több utat kell építeni, s az építkezéshez több követ kell szállítani. A közlekedésre a második félévben újabb nagy feladatok várnak, hiszen már most ott tartunk, mint tavaly a legnagyobb csúcsforgalom idején. A jelentkező igényeket jobb szervezéssel ki tudjuk elégíteni. A kollégium - miként a tárgyalások erről tanuskodnak - szükségesnek tartja azonban felhívni a kormány figyelmét arra, hogy a MAV-nál gyakran jelentkezik vagonhiány, s ezen lehetőleg minél előbb segíteni kell. Végezetül megállapította, hogy a közlekedés dolgozói a kongresszusi versenyben eddig jó eredményeket értek el és remélhetőleg a második félév nagy feladatait is jól megoldják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1959. július 1. 21 óra 30 perc

A magyar szövetkezetek joggal tarthatnak igényt a nemzetközi szövetség tagságára - Amolakh Chand nyilatkozata

1959. július 1.

55.

Amolakh Chand, az indiai parlament tagja, néhány napos magyarországi látogatása alkalmával nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

Elmondotta, hogy az indiai kongresszus januári ülésén határozatot hozott, amely szerint az életszínvonal emelése érdekében növelni kell mezőgazdasági termelésünk szintjét. E törekvés megvalósítására, a kongresszus a szövetkezeti gazdálkodást ítélte legalkalmasabbnak. Indiában a szövetkezésnek félvszázados hagyományai vannak. Ujabbán állami támogatással, többhelyütt jöttek létre - cukornád és gyapot termelésére, feldolgozására, értékesítésére - szövetkezeti üzemek. Nyilvánvaló, hogy a kongresszus határozatának megvalósítása érdekében tovább kell fejleszteni és minden tekintetben modern alapokra helyezni az indiai szövetkezeti mozgalmat. Jelenleg működésük elveit, gazdálkodásuk megszervezését illetően folyó viták.

- Magyarországi és másik nyolc európai államban tett magánjellegű látogatásomnak is éppen az a célja, hogy saját állásfoglalásom kialakításához adatokat, tapasztalatokat gyűjtsek. Magyarországon a SZÖVOSZ vendégeként jártam Cegléden, Esztergomban, a Balaton partján; meglátogattam a Kisbérbattyánpusztai Virágzó Termelőszövetkezetet.

- Tapasztalataim kedvezőek voltak. Mindenütt azt láttam, szorgalmasan dolgoznak a jobb megélhetésért. Egy ország lakossága életszínvonalának mértékét - véleményem szerint - a munkásság és a parasztság helyzete határozza meg. Indiában, a foglalkozási égak megoszlása szerint - még mindig 3-4-téle nívón élnek az emberek; az Önök országában pedig éppen az a jellemző, hogy nincsenek mester-séges életszínvonal határok, s mint láttam, a tömegek nem élnek alacsony szinten.

- Cegléden járva, nagy árubőségével és korszerű berendezésével, kifejezetten meglepett a földművelésszövetkezeti áruház, helyesnek tartom, hogy az egész ország területén azonos árakat alakítottak ki.

- Látogatásom tapasztalatai alapján kijelenthetem: a magyar szövetkezetek joggal tarthatnak arra igényt, hogy tagjai legyenek a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének. Hozatérve, az indiai szövetkezeti vezetők előtt, hangot kívánok adni ennek a meggyőződésnek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1959. július 1. 1 óra 45 perc

A magyar szövetkezetek ... folyt.

55.

- Kína, a Szovjetunió, Svédország, Anglia, Franciaország, a Német Szövetségi- és a Német Demokratikus Köztársaság, Lengyelország, Csehszlovákia és Magyarország után, a következő napokban még a jugoszláv és bolgár szövetkezeteket akarom tanulmányozni - mondotta befejezésül Amolakh Chend.  
/MTI/

"Igen kedvező benyomásokat szereztem Magyarországon, lehetőségeket látok a két ország kapcsolatainak megtérsítésére"  
Fairowich chilei szenátor nyilatkozta

1959. július 1.

54.

A magyar kormány meghívására néhány napig hazánkban tartózkodott Angel Fairowich chilei szenátor, a szenátus pénzügyi bizottságának elnöke. A szenátort fogadta dr. Münich Ferenc, a minisztertanács elnöke, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Bacsoi Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnöke. Látogatást tett Háy Lászlónál, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem rektoránál, és Dénes Leonál, a kulturális kapcsolatok Intézete alelnökénél. A szenátor tiszteletére Dinnyés Lajos kedden este vacsorát adott, szerdán pedig Bacsoi Jenő miniszterhelyettes adott tiszteletére ebédet.

Fairowich szenátor elutazása előtt nyilatkozott az MTI munkatársának és hangsúlyozta:

- Igen kedvező benyomásokat szereztem Magyarországon. Messzemenő udvariassággal, szívélyességgel fogadtak mind azok a személyiségek, akikkel találkozni módomban volt. A megbeszéléseken a két ország kapcsolatainak kérdését vitattuk meg. Személyes véleményem szerint országaink közös érdeke, hogy megteremtjük a kereskedelmi, a kulturális, illetve a diplomáciai kapcsolatot. E lehetőségeket derülátóan ítélem meg. A kereskedelmi vonatkozásban például Chile több olyan cikket exportál - bőr, salétrom stb. - amelyekre Magyarországnak szüksége van, míg a magyar gyártmányok közül hazánkban például a különböző gépipari gyártmányoknak, vasuti berendezéseknek lehet piacuk.

Fairowich szenátor szerdán este folytatta útját Prágába, ahonnan ezután Moszkvába utazik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1959. július 1. 1 óra 45 perc

A Világifjúsági Találkozóra készült magyar zeneművek bemutatója

1959. július 1.

56.

A VII. VIT magyar előkészítő bizottsága, a Kommunista Ifjúsági Szövetség és a Magyar Zeneművészek Szövetsége rendezésében szerdán délután a Zeneművészek Háza klubhelyiségében sikerrel mutatták be a bécsi VIT-versenyen díjat nyert és a hazai pályázaton jutalmazott fiatal magyar zeneszerzők műveit. A műsoron Dobos Kálmán, Kocsár Miklós, Mező Imre, Petró János és Szokolay Sándor szerzeményei szerepeltek, közreműködött B. Freymann Magda és Komlóssy Erzsébet. A bemutatón a magyar zenei élet sok neves képviselője jelent meg.

zeneművészeti főiskola  
Ott volt Eugen Kepp, a tallini igazgatója és Gustav Ernesaks, az észt állami férfikar vezetője, s a két észt zeneszerző vendégünk elbeszélgetett a fiatal magyar komponistákkal. /MTI/

Elutazott Magyarországról a burmai gazdasági küldöttség

1959. július 1.

57.

A magyar külkereskedelem vezetőivel folytatott barátságos megbeszélések után az európai körutat tevő burmai gazdasági küldöttség U Thi Han kereskedelmi és ellátásiügyi miniszter vezetésével szerdán elutazott Budapestről.  
/MTI/

Átutazott Magyarországon a Lengyelországból hazatérő bolgár part- és kormányküldöttség

1959. július 1.

58.

T. Zsivkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára és A. Jugov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke vezetésével a Lengyel Népköztársaságban baráti látogatáson járt bolgár part- és kormányküldöttség hazatérőben átutazott Magyarországon. A küldöttséget a biharkeresztesi határállomásig elkísérte Kovács József

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1959. július 1. (óra) perc

Átutazott ... folyt.

58.

helyettes  
a Külügyminisztérium protokoll osztályának/vezetője, továbbá Krasztyu Sztójcsev, a Bolgár Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. Biharkeresztesen a bolgár delegáció bucsuztatásán jelen volt dr. Tatár Kiss Lajos, a Hajdu-Bihar megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke, valamint a járási pártbizottság és tanács képviselői. /MTI/

Ünnepélyesen átadták a Szombathelyi Pamutipar új szövőműhelyét

1959. július 1.

59.

Szardán délután ünnepélyesen átadták rendeltetésének a Szombathelyi Pamutipar új szövőműhelyét. A 8.600.000 forintot beruházással készült szövődőben 240 kínai automata szövőgépet szereltek fel. Az ünnepélyes átadáson részt vett Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Csan Gen-he a budapesti kínai nagykövetség kereskedelmi tanácsosa, Döbrentei Károly, a Pamutipari Igazgatóság vezetője, a textil szakszervezet országos vezetői, a testvérvárosok képviselői, Vas megye és Szombathely város vezetői.

Az ünnepség előtt az üzem vezetői tájékoztatták a megjelenteket az üzem fejlődéséről. Elmondották, hogy a 240 gépes szövődővel jelentősen növekszik az üzem termelése, és évente körülbelül 7 millió méterrel több árut készíthetnek, mint eddig. A gépek az üzemi próbáknál nagyszerűen megállták helyüket, egy-egy dolgozó 20 gépet kezel. A gépeken készített méteráru minősége 98-99 százalékban elsőosztályú és nagy része exportra kerül. A gépek önműködően cserélik a vezetőt és szálszakadás esetén, szintén önműködően megállnak.

Az új szövődőt egyébként az üzemben a "jövő üzemének" nevezik, mert a dolgozók átlagos életkora 19 év. A szövők fele érettségizett és a fiatal műszaki gárda is jól képzett, egyetemet vagy textil-technikumot végzett. A Szombathelyi Pamutipar a következő öt éves tervben komplex-vertikális üzemé fejlődik és a Dunántul legnagyobb pamutipari üzeme lesz. 1961-re elkészül egy 24.000 orsós fonóda, amely a szombathelyi szövődőn kívül több dunántúli textilüzemnek

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1959. július 1. (óra) perc

Ünnepélyesen átadták ... folyt.

59.

is szállít alapanyagokat. A fonóda az öt éves tervben 40.000 orsóra fejlődik és az egész Dunántult innen látják majd el fonóval. Növelik a készáruraktár befogadóképességét, az árutisztítót és a többi kisegítő, valamint az előkészítő üzemrészeket is.

Az üzemismertetés után a gyár udvarán munkásgyűlést tartottak, amelyen Nagy Józsefné könnyűipari miniszter mondott beszédet. A műszaki színvonal növelése az elmúlt években a pamutszövő iparban a népgazdaság egyes más területeihez viszonyítva háttérbe szorult és a leglényegesebb kérdés, a szövődők automatizálásának ügye, keveset haladt előre - mondotta. Ezért van kiemelkedő jelentősége az új szövődőnek, amely fordulópontot jelent a pamutszövőipar műszaki fejlesztésében. Ez minőségi változást fog jelenteni az egész magyar pamutszövőiparban.

Az ünnepség végén kitüntetések és pénzjutalmat adtak át az új szövőműhely és a kínai automata szövőgépek felszerelésében kitűnt dolgozóknak. /MTI/

Egész nap működnek az elővételi pénztárak a budapesti pályaudvarokon

1959. július 1.

60.

A MÁV Vezérigazgatósága közli, hogy a nyári időnyelben Budapest Déli, Budapest Keleti, Budapest Nyugati és Budapest Kelenföldi pályaudvarokon valamennyi jegypénztár egész napon át elővételen is ad ki menetjegyet. Egyes nagyobb vidéki állomásokon ugyancsak váltóelővételen menetjegy.

A jegypénztárak az egyre emelkedő utasforgalomra felkészültek. Azonban az egyszerre százával jelentkező utasokat rövid idő alatt mégsem tudják ellátni. A vonatok induláskor jegyet váltó utasok az előcsarnokban szoronganak és torlódást okoznak. Ezért a vezérigazgatóság felkéri az utazóközönséget, hogy menetjegyet lehetőleg elővételen váltssa meg, mert ezzel a torlódás elkerülhető, s rövidebb idő alatt kényelmesebben történhet a jegyváltás. Az elővételtért külön díjat nem kell fizetni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1959. július 1. 11 óra 10 perc

Átutazott ... folyt.

58.

helyettes  
a Külügyminisztérium protokoll osztályának/vezetője, továbbá Krasztyu Sztójcev, a Bolgár Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. Biharkeresztesen a bolgár delegáció bucsuztatásán jelen volt dr. Tatár Kiss Lajos, a Hajdu-Bihar megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke, valamint a járási pártbizottság és tanács képviselői. /MTI/

---  
Ünnepélyesen átadták a Szombathelyi Pamutipar új szövőműhelyét  
1959. július 1.

59.

Szerdán délután ünnepélyesen átadták rendeltetésnek a Szombathelyi Pamutipar új szövőműhelyét. A 8.600.000 forintos beruházással készült szövődében 240 kínai automata szövőgépet szereltek fel. Az ünnepélyes átadáson részt vett Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Csan Gen-he a budapesti kínai nagykövetség kereskedelmi tanácsosa, Döbrentei Károly, a Pamutipari Igazgatóság vezetője, a textil szakszervezet országos vezetői, a testvérállalatok képviselői, Vas megye és Szombathely város vezetői.

Az ünnepség előtt az üzem vezetői tájékoztatták a megjelenteket az üzem fejlődéséről. Elmondották, hogy a 240 gépes szövődével jelentősen növekszik az üzem termelése, és évente körülbelül 7 millió méterrel több árut készíthetnek, mint eddig. A gépek az üzemi próbáknál nagyszerűen megállták helyüket, egy-egy dolgozó 20 gépet kezel. A gépeken készített méteráru minősége 98-99 százalékban elsőosztályú és nagy része exportra kerül. A gépek önműködően cserélik a vetőtűt és szálszakadás esetén, szintén önműködően megállnak,

Az új szövődét egyébként az üzemben a "jövő üzemének" nevezik, mert a dolgozók átlagos életkora 19 év. A szövők fele érettségizett és a fiatal műszaki gárda is jól képzett, egyetemet vagy textil-technikumot végzett. A Szombathelyi Pamutipar a következő öt éves tervben komplex-vertikális üzemé fejlődik és a Dunántul legnagyobb pamutipari üzeme lesz. 1961-re elkészül egy 24.000 orsos fonóda, amely a szombathelyi szövődén kívül több dunántuli textilüzemnek

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1959. július 1. 11 óra 50 perc

Ünnepélyesen átadták ... folyt.

59.

is szállít alapanyagokat. A fonóda az öt éves tervben 40.000 orsosra fejlődik és az egész Dunántult innen látják majd el fonóval. Növelik a készáruraktár befogadóképességét, az árutisztítót és a többi kisegítő, valamint az előkészítő üzemszerveket is.

Az üzemismertetés után a gyár udvarán munkásgyűlést tartottak, amelyen Nagy Józsefné könnyűipari miniszter mondott beszédet. A műszaki színvonal növelése az elmúlt években a pamutszövő iparban a népgazdaság egyes más területeihez viszonyítva háttérbe szorult és a leglényegesebb kérdés, a szövődék automatizálásának ügye, keveset haladt előre - mondotta. Ezért van kiemelkedő jelentősége az új szövődének, amely fordulópontot jelent a pamutszövődégek műszaki fejlesztésében. Ez minőségi változást fog jelenteni az egész magyar pamutszövőiparban.

Az ünnepség végén kitüntetések és pénzjutalmat adtak át az új szövőműhely és a kínai automata szövőgépek felszerelésében kitűnt dolgozóknak. /MTI/

---  
Égész nap működnek az elővételi pénztárak a budapesti pályaudvarokon

1959. július 1.

60.

A MÁV Vezérigazgatósága közli, hogy a nyári időnyben Budapest Déli, Budapest Keleti, Budapest Nyugati és Budapest Kelenföldi pályaudvarokon valamennyi jegypénztár egész napon át elővételen is ad ki menetjegyet. Egyes nagyobb vidéki állomásokon ugyancsak váltóelővételen menetjegy.

A jegypénztárak az egyre emelkedő utasforgalomra felkészültek. Azonban az egyszerre százzal jelentkező utasokat rövid idő alatt mégsem tudják ellátni. A vonatok induláskor jegyet váltó utasok az előcsarnokban szoronganak és torlódást okoznak. Ezért a vezérigazgatóság felkéri az utazóközönséget, hogy menetjegyét lehetőleg elővételen váltsa meg, mert ezzel a torlódás elkerülhető, s rövidebb idő alatt kényelmesebben történhet a jegyváltás. Az elővételt külön díj nem kell fizetni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1959. július 1. 1 óra 10 perc

Egész nap ... folyt.

60.

Bármilyen menetjegy az utazás megkezdése előtt már három nappal váltható. Aki jegyét elővételben váltja meg, közölje a pénztárossal, hogy melyik napon kíván utazni. /MTI/

Sajtótájékoztató Tatabányán a magyar bányász küldöttség skóciai útjáról

1959. július 1.

61.

A múlt évben hazánkban járt skóciai bányász szakszervezeti küldöttség meghívására nemrégiben magyar szakszervezeti delegáció járt Skóciában. Zabráczi Géza, a Bányai Dolgozók Szakszervezete elnökségének tagja, a bányász szakszervezet tatabányai trösztbizottságának elnöke, a delegáció tagja, szerdán délután Tatabányán sajtótájékoztatót számolt be a küldöttség tapasztalatairól. /MTI/

Második félévi munkatervét tárgyalta a hazafias Népfront budapesti művelődésügyi bizottsága

1959. július 1.

62.

A budapesti népfront művelődésügyi bizottsága szerdán délután ülést tartott. Az elnöklő Kovács Máté egyetemi tanár ismertette a bizottság második félévi munkatervét. A bizottság korábbi határozatainak megfelelően nagy gondot fordít az ismeretterjesztő munkára, a politechnikai oktatás kiterjesztésére, a gyermek- és ifjúsági könyvtárak fokozottabb fejlesztésére, a műemlékek védelmére és népszerűsítésére.

Ehhez a korábban elfogadott tervhez csatlakozik az ifjúság védelmének problémaköre. A budapesti népfront bizottság és a kerületi bizottságok is a jövő félévben társadalmi támogatást nyújtanak az iskolázási, pályaválasztási kérdések megoldásához, a 14-16 éves korú gyermekek foglalkoztatásához. A művelődési bizottság szorgalmazza, hogy az őszi időnytől kezdve a mozikban kötelezően mutassanak be ismeretterjesztő filmeket is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1959. július 1. 1 óra 5 perc

Második félévi .... folyt.

Uj kezdeményezés a tervben, hogy a népfrontot különböző időszerű kérdésekben vita-fórummá kívánják tenni. Ezekről a kérdésekről meghívott közönség előtt országos nevű szakértők tartanak majd előadásokat, amelyeket vita követ. A bizottság több hozzászólás után a munkatervet elfogadta. /MTI/

Megalakult a Magyar Nemzeti Galéria Baráti Köre

1959. július 1.

Szerdán ünnepélyesen megalakult a Magyar Nemzeti Galéria Baráti Köre, amelynek céljait Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója ismertette. Elmondotta, hogy a baráti kör életre hívásával negyven esztendő hagyományt keltenek új életre, a Tanácsköztársaság nyomdokain haladnak; az 1919-es proletárállamban határozták el először Magyarországon, hogy megkezdik a képzőművészet új közönségének nevelését a munkások, dolgozó parasztok, az egyszerű emberek köréből. Hazánkban mondhatni napról-napra nő a tárlatlátogatók száma, de még mindig sokan vannak azok, akikben él a vágy a szép megismerésére, de még nem jutottak el a muzeumokba, a kiállítási termékekbe, a képzőművészet alkotásainak megértéséhez. A Nemzeti Galéria Baráti Körenek tagjai most arra vállalkoznak, hogy az eddiginél többet tesznek a munkások művészi izlésének gazdagításáért és széles körben ismertetik a magyar, illetve a külföldi remekműveket. A kör elsősorban azokat a munkásokat, fiatalokat tömöríti - a művészeket, az értelmiségieket kivül - akik már közelkerültek a képzőművészethez, a Nemzeti Galériához, nemcsak szeretik, de értik is az alkotásokat. Ezek a művészbárátok a munkahelyükön, otthon a nagy munkáskerületekben, s a különféle társadalmi szervezetekben tevékenykednek majd. Csoportos látogatásokat kezdeményeznek, baráti összejöveteleket rendeznek a munkások és a művészek, művészettörténészek között. Uj közönséget toboroznak a képzőművészetnek azzal is, hogy a gyárakban, az üzemekben és másutt, előadásokat tartanak azokról a művészeti kérdésekről, amelyeket a hallgatóság választ. A kör tanácsadó irodát nyit,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1959. július 1. 21 óra 55 perc

Megalakult ... folyt.

64.

ahol segítenek a választásban a képzőművészeti alkotások vásárlására készülő dolgozóknak. A külföldre készülő csoportok tagjainak tanácsokat adnak: egy-egy városban milyen gyűjteményeket, alkotásokat nézzenek meg. Bevonják a kör munkájába a legjelentősebb magyar művészeket, akik egy-egy alkalommal műtermükben is vendégül látják az érdeklődőket.

A Nemzeti Galéria Baráti Köre programjának ismertetése után néhány felszólalás hangzott el; az alapító tagok közül Patrik Lajos, egy Magyarországon ritkaság száma menő Orbán Dezső festményt, Moldovan István pedig Nagy István képet ajándékozott a Galéria gyűjteményének. A nagy magyar festő, Dési-huber István özvegye pedig a fiatalok művészi izlésének fejlesztésében látta a kör egyik fontos feladatát.

A Galéria Baráti Körének alapító tagjai társadalmunk legkülönbözőbb rétegeit képviselik: munkások és művészek, köztük Mikus Sándor, Pór Bertalan, Ek Sándor, Barcsay Jenő, Herman Lipót, Olcsai Kiss Zoltán és mások - művészet-történészek fogták össze a magyar képzőművészet új közönségének neveléséért. Az alakuló ülés résztvevői az ünnep-ség után megtekintették a Galéria festmény- és szoborgyűjteményét. /MTI/

Főiskolások vizsgálódása az Állami Operaházban

1959. július 1.

65.

A Zeneművészeti Főiskola évvégi operai vizsgálódását szerdán este rendezték meg az Állami Operaházban. A növendékek Erkel, Donizetti, Mascagni, Rossini, Verdi és Wagner operákból adtak elő részleteket. A közönség elismeréssel fogadta a főiskolai hallgatók szereplését. /MTI/

V I G E .



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. július 2. 6 óra - perc

A Klement Gottwald-gyár legtöbb termékének minősége elérte a nemzetközi színvonalat

1959. július 2.

1./

A Klement Gottwald-gyár vezetői, mérnökei rendszeresen és figyelemmel kísérik a fejlett ipari országok villamosági üzemeiről szülő híreket, s ezekből is tanulságokat gyűjtenek gyáruk fejlesztéséhez. A nemzetközileg elismert nagy villamosági gyárak ugynevezett hiba-statisztikájának tanulmányozásakor legutóbb már megállapíthatták, hogy legtöbb termékük minősége, műszaki megoldása versenyképes a külföldi gyártmányokkal. Minden követelménynek megfelelnek nagyfeszültségű transzformátoraik, hidró- és turbógenerátoraik, a villanymozdonyokhoz szükséges elektromos berendezéseik, nagyfeszültségű villamos-megszakítóik.

Munkájuk elismerésének biztos jele, hogy a külföldi rendelés állandóan növekszik, s az igényeknek már csak a gyár továbbfejlesztésével, a létszám növelésével tudnak eleget tenni. Tavaly, az idén és jövőre összesen 130 millió forintot költenek a gyár korszerűsítésére, s folyamatosan több mint kétezer új munkást alkalmaznak. Igen nagy segítséget jelent a gyárnak a külföldi testvéruzemekkel elmélyülő együttműködése. Részben a KGST útján szoros kapcsolatot létesített a leningrádi Elektroszilával és Elektroapperáttal, a moszkvai Transzformátorgyárral, a harkovi Diesel-mozdony Villamosberendezések Gyárával és más üzemekkel. A leningrádi Elektroszila Gyártól már a legközelebbi jövőben értékes dokumentációkat kapnak, amelyek hazánkban a még megoldásra váró műszaki problémákat tisztízzák.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár egyik fontos célja a turbógenerátorok további korszerűsítése, teljesítményének növelése. Most készült el az üzemben az első magyar-gyártmányú 50 megawattos generátor, a próbák után ebből alekítják ki a 60, majd a 100 megawattos turbógenerátort. Későbbi időpontra tervezik 150 megawattos turbógenerátor előállítását is, amelyet hidrogénhűtéssel látnak majd el. /MTI/